
İSTANBUL Cumhuriyet 
Başsavcılığı’ndan yapı-
lan açıklamada, toplumun 
genel ahlakının, toplum 
yapısının ve aile düzeninin 
korunması amacıyla ilgi-
liler hakkında soruşturma 
başlatıldığı belirtildi. Açık-
lamada, yapılan çalışmalar 
ve toplanan deliller birlikte 
değerlendirildiğinde, “kul-
lanmak için uyuşturucu 
madde bulunduran veya 
uyuşturucu kullanılması-
nı kolaylaştıran” 16 şüphe-
li hakkında gözaltı talimatı 
verildiği bildirildi.

2 KİŞİ İÇİN YAKALAMA 
KARARI ÇIKARILDI 

SORUŞTURMA kapsa-
mında İstanbul Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince 
şüphelilerin yakalanma-
sı için 16 adreste eş zaman-
lı operasyon düzenlendiği 
ifade edilen açıklamada, 14 
şüphelinin gözaltına alın-
dığı, 2 şüpheli hakkında ise 
yakalama kararı çıkarıldı-
ğı kaydedildi. Fikret Orman 
ve Güzide Duran birlikte 
gözaltına alınırken Kerim 
Sabancı’nın da yurt dışın-
dan geldiğinde İstanbul 
Havalimanından gözaltına 
alındığı belirtildi. Hakkında 
gözaltı kararı verilen oyun-
cu Hande Erçel’in ise yurt 
dışında olduğu öğrenildi.

HANDE ERÇEL: 
İFADEMİ VERECEĞİM

ÖTE yandan soruşturma 
kapsamında gözaltı kara-
rı verilen isimlerin şun-
lar olduğu öğrenildi: “Fik-
ret Orman, Güzide Aksoy 
(Güzide Duran), Hakan 
Sabancı, Kerim Sabancı, 
Hande Erçel, Burak Elmas, 
Sezgin Köysüren, Fer-
hat Aydın, Lütfiye Tuğçe 
Özbudak, Koray Serenli, 
Onur Bükçü, İsmail Beh-
ram Perinçekli, Kaan Mel-
lart, Didem Soydan, Onur 
Talay, Mustafa Tari.” Bir 
aydır eğitim için yurt 
dışında bulunduğunu söy-
leyen Hande Erçel’den 
‘’En kısa zamanda ülkeme 
dönerek ifademi verece-
ğim’’ açıklaması geldi. AA
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ABD ve İsrail’in İran’a saldırısıyla 
başlayıp misillemeyle Orta Doğu’ya 
yayılan savaşı sona erdirmek için 

beklenen adımlar atılmaya başlandı

UEFA’ya 2026-2027’de 
5 takımla katılacağız

Hükümlü ve tutuklular
görüntülü görüşebilecek

Kayseri pastırması AB’den
coğrafi işaret tescili aldı

Filipinler, “ulusal enerji
acil durumu” ilan etti

Dünya Kupası 
için ilk viraj 
ROMANYA

TFF’DEN yapılan açıklamaya göre gele-
cek sezon UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 
2, UEFA Avrupa Ligi’nde 2 ve UEFA 
Konferans Ligi’nde 1 Türk takımı yer 
alacak. Trendyol Süper Lig’i şampi-
yon tamamlayan takım, gelecek sezon 
UEFA Şampiyonlar Ligi’ne direkt lig 
aşamasından katılacak, ligi ikinci sıra-
da bitiren ekip ise UEFA Şampiyon-
lar Ligi’ne 2. eleme turundan başlaya-
cak. Ziraat Türkiye Kupası’nı müzesine 
götüren ekip, UEFA Avrupa Ligi’ne 
play-off turundan, Trendyol Süper 
Lig’i 3. sırada tamamlayan takım ise 
UEFA Avrupa Ligi’ne 2. eleme turun-
dan dahil olacak. Süper Lig dördüncü-
sü ise UEFA Konferans Ligi’ne 2. eleme 
turundan katılacak. AA

ADALET Bakanı Akın Gürlek, kul-
lanıma açılacak e-Avukat uygulama-
sıyla hükümlü ve tutukluların avu-
katlarıyla görüntülü görüşebileceğini 
bildirdi. Bakan Gürlek, NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşımda, adalet 
hizmetlerinde dijital dönüşüm süre-
cini geliştirmeye devam ettiklerini 
belirtti. Yargıdaki dijital uygulama-
lardan birinin de e-Avukat uygulama-
sı olduğunu ifade eden Gürlek, şun-
ları kaydetti: “Görüşmeler, toplam 
30 dakika olmak kaydıyla haftada en 
fazla iki kez yapılabilecek. Yargı hiz-
metlerinde erişilebilirliği daha da 
artırarak, kolaylaştıracak adımları 
atmaya devam ediyoruz.” AA

TÜRKİYE Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Kayseri pastırmasının Avrupa Birli-
ği’nden (AB) coğrafi işaret tescili alan 
46’ncı ürün olduğunu bildirdi. Tür-
kiye’de, dünyada çok az coğrafyaya 
nasip olan bir ürün çeşitliliği bulun-
duğunu vurgulayan Hisarcıklıoğlu 
“TOBB ve oda-borsa camiası olarak 
yerel ve coğrafi işaretli ürünler için 
yoğun çaba sarf ediyoruz. AB süreci 
devam eden 46 coğrafi işaret ve 2 gele-
neksel ürün adıyla ilgili çalışmaları-
mız devam ediyor” diye konuştu. AA

FİLİPİNLER’DE, Orta Doğu’da devam 
eden çatışmaların ülke enerji tedari-
ki üzerinde oluşturduğu “yakın teh-
like” gerekçesiyle “ulusal enerji acil 
durumu” ilan edildi. Manila mer-
kezli Inquirer gazetesinin haberine 
göre, Filipinler Devlet Başkanı Fer-
dinand Marcos Jr, söz konusu kararı 
Başkanlık Kararnamesi ile duyurdu. 
Orta Doğu’da devam eden çatışma ve 
bunun ülkenin enerji tedariki üze-
rindeki “yakın tehlikesine” dikka-
ti çekilen kararnamede, “ulusal enerji 
acil durumu” ilan edildiği belirtil-
di. Hükümetin enerji tedariki, gıda, 
temel hizmetler ve vatandaşların refa-
hını ele alan bir dizi uygulamayı ger-
çekleştireceği aktarıldı. AA

A Milli Futbol Takımı için Dünya Kupa-
sı yolunda kritik viraj başlıyor. 2026 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off 
yarı finalinde rakip Romanya. Tek maç 
eleme usulüne göre oynanacak karşılaş-
ma, bu akşam TÜPRAŞ Stadyumu’nda saat 
20.00’de başlayacak. Milli takım Romanya’yı 
yenmesi halinde Slovakya-Kosova maçı-
nın galibiyle 31 Mart’ta deplasmanda kar-
şılaşacak. Ay-yıldızlı ekipte ağrıları bulu-
nan Merih Demiral ve Zeki Çelik’in durumu 
belirsizliğini koruyor. SPOR’DA

MİLLİ Savunma Bakanı Yaşar Güler ile İngiltere Savun-
ma Bakanı John Healey, Eurofighter Typhoon Projesi kap-
samında, uçakların idame ve işletmesine yönelik teknik 
ve lojistik destek sözleşmesini imzaladı. Milli Savunma 
Bakanlığından yapılan açıklamada, İngiltere’ye resmi ziya-
rette bulunan Bakan Güler ile İngiliz mevkidaşı Healey ara-
sında başkent Londra’da gerçekleştirilen görüşmede, savun-
ma işbirliği konularının ele alındığı bildirildi. Açıklamada, 
tarafların, işbirliğinin ilerleyen dönemde daha da güçlendi-
rilmesi yönündeki iradelerini ifade ettiği vurgulandı. AA

EUROFIGHTER İÇİN İMZALAR ATILDI

30 GÜNLÜK ATEŞKES
15 MADDELİK TEKLİF

ABD Başkanı Donald Trump’ın İran’a 
saldırıları sonlandırmak için 15 mad-

delik bir plan önerisinde bulunduğu ve 
bunun müzakereleri için de bir aylık 

geçici ateşkes teklif ettiği iddia edildi. 
Planın Pakistan aracılığıyla Tahran’a 
iletildiği, ayrıca ABD’nin söz konusu 

anlaşmaya ilişkin müzakerelerin yürü-
tülmesi için bir aylık geçici ateşkes ilan 

edeceği öne sürüldü. Anlaşma maddele-
ri arasında İran’ın nükleer kapasitesinin 
sonlandırılması, Tahran’ın nükleer silah 
elde etme girişiminde bulunmayacağına 

dair taahhütte etmesi yer alıyor. 6’DA

ESKİ BAŞKANLAR DA
GÖZALTINA ALINDI!
Uyuşturucu operasyonunda yeni dalga geldi. Aralarında  Beşiktaş 

Kulübü eski başkanı Fikret Orman ve Galatasaray Kulübü eski 
başkanı Burak Elmas’ın da olduğu 14 ünlü isim gözaltına alındı...

ABD ve İsrail’in İran’a saldırısıyla 
başlayıp misillemeyle Orta Doğu’ya 
yayılan savaşı sona erdirmek için 

beklenen adımlar atılmaya başlandı

15 MADDELİK TEKLİF15 MADDELİK TEKLİF
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tarafların, işbirliğinin ilerleyen dönemde daha da güçlendi-

EUROFIGHTER İÇİN İMZALAR ATILDIEUROFIGHTER İÇİN İMZALAR ATILDI



GENEL Cerrahi 
Uzmanı Prof. Dr. 
İbrahim Tayfun, 
kolorektal kanse-

rin erken evrede yakalanma-
sının tedavi başarısını doğ-
rudan etkilediğini ve büyük 
önem taşıdığını belirt-
ti. Kolorektal kanser, hem 
kadınlarda hem de erkek-
lerde önemli bir halk sağlığı 
sorunu olmaya devam edi-
yor. Uzmanlara göre hasta-
lık, çoğu zaman belirti ver-
meden ilerleyebildiği için 
geç evrede teşhis edilme 
riski taşıyor.

50 YAŞ SONRASI RİSK
Tarama programlarının 

yaygınlaştırılması hasta-
lık açısından büyük önem 
taşırken, 50 yaş üzerinde-
ki bireylerin hiçbir şika-
yeti olmasa dahi düzenli 
olarak tarama yaptırmala-
rı erken teşhis açısından 
büyük avantaj sağlıyor. Risk 
grubunda yer alan bireyler-
de ise bu yaş sınırının daha 
erkene çekilmesi erken tanı 
ihtimalini artırıyor. Tayfun, 

kolorektal kanserin genel-
likle bağırsak iç yüzeyinde 
gelişen poliplerden kaynak-
landığını belirtti. Tayfun, bu 
poliplerin erken dönemde 
tespit edilip çıkarıldığında 
kanser gelişiminin tamamen 
önlenebildiğini, özellikle 
50 yaş üzerindeki bireylerle 
ailesinde kolorektal kanser 
öyküsü bulunan kişilerin 
düzenli kolonoskopi yaptır-
malarının hayati önem taşı-
dığını kaydetti.

LİFLİ BESLEN, 
SİGARA İÇME

Genel Cerrahi Uzma-
nı Doç. Dr. Mesut Gül de 
düşük lifli beslenme, aşırı 
kırmızı et ve işlenmiş gıda 
tüketimi, obezite, sigara kul-
lanımı ve hareketsiz yaşam 
tarzının kolorektal kan-
ser riskini artırdığını anlat-
tı. Gül, buna karşılık sebze, 
meyve ve tam tahıllardan 
zengin beslenmenin, düzen-
li egzersiz ve sağlıklı kilo 
kontrolünün hastalık açısın-
dan koruyucu etki sağladığı-
nı aktardı. AA
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TEDAVI ERKENTEDAVI ERKEN
TEŞHISLE BAŞLARTEŞHISLE BAŞLAR

EKIPLER TATILLERDEEKIPLER TATILLERDE
FAZLA MESAI YAPTIFAZLA MESAI YAPTI

Ölüm nedenleri arasında ilk sıralardaki yerini koruyan kanser sinsi ilerleyerek has-Ölüm nedenleri arasında ilk sıralardaki yerini koruyan kanser sinsi ilerleyerek has-
taların ölümüne yol açabiliyor. Düzenli muayene hastalığın tedavisini kolaylaştırıyortaların ölümüne yol açabiliyor. Düzenli muayene hastalığın tedavisini kolaylaştırıyor

HER yıl 10 milyondan fazla kişinin yaka-
landığı dünyanın en ölümcül hastalık-
lardan biri olan tüberküloz nedeniyle 
2024’te 1,23 milyon kişi hayatını kaybet-
ti.  “Mycobacterium tuberculosis” isim-
li bakterinin solunum yoluyla vücuda 
girmesi sonucu başta akciğerler olmak 
üzere organlarda iltihaplanmaya yol 
açan bu rahatsızlık, toplumda “verem” 
ya da bulaşıcı bir “enfeksiyon hastalığı” 
olarak da adlandırılıyor. Genellikle akci-
ğerleri etkileyen hastalığın, hasta tedavi 
edilmediği durumda ölümcül olma riski 
yüksekken, DSÖ’nün önerilerine uygun 

şekilde tedavi edilen hastaların yüzde 
90’ı sağlığına kavuşuyor. 2024’te 10,7 
milyon kişi tüberküloza yakalanırken, 
1,23 milyon kişinin hastalık nedeniyle 
yaşamını yitirdiği tespit edildi.

YOKSULLUKLA İLGİLİ
Hastalığa yakalananların yüzde 25’inin 

Hindistan, yüzde 10’unun Endonezya, 
yüzde 6,8’inin Filipinler, yüzde 6,5’inin 
Çin, yüzde 6,3’ünün Pakistan, yüzde 
4,8’inin Nijerya, yüzde 3,9’unun Kongo 
Demokratik Cumhuriyeti (KDC), yüzde 

3,6’sının Bangladeş’ten olduğu kaydedil-
di. 10,7 milyon kişinin yüzde 54’ünü eriş-
kin erkekler, yüzde 35’ini erişkin kadın-
lar, yüzde 11’ini çocuklar oluşturuyor. 
Kovid-19 salgını nedeniyle 2020’den iti-
baren artan hastalığa yakalanan kişi 
sayısında azalma kaydedildi. 2023’te 10,8 
milyon kişi tüberküloza yakalanırken bu 
sayı, 2024’te 100 bin azalarak 10,7 milyo-
na düştü. Tüberküloz sebebiyle hayatı-
nı kaybedenlerin sayısı da 2024’te önce-
ki yıla göre düşüş gösterdi. 2023’te 1,27 
milyon, 2024’te 1,23 milyon tüberküloz 
hastası hayatını kaybetti. AA

KIŞ turizminin önemli merkez-
lerinden Uludağ’da, Jandarma 
Arama Kurtarma (JAK) ekiple-
ri, ara tatil ve bayram tatilin-
de 141 farklı olaya müdahale-
de bulundu. Kış turizminin en 
önemli kayak merkezlerinden 
Uludağ’da, misafirlerin güven-
liği jandarma ekiplerince sağla-
nıyor. Uludağ’da 7 gün 24 saat 
esasına göre görev alan JAK 

timleri, olası kaza anında yapı-
lan ihbarın ardından yaralının 
koordinatını belirleyerek hare-
kete geçiyor.

DOKTORLARA TESLİM
Konumun belirlenmesi-

nin ardından kar motorla-
rıyla olay yerine ulaşan JAK 
timi, ilk müdahalenin ardın-
dan yaralıyı güvenli bölgeye 

taşıyıp sağlık ekiplerine tes-
lim ediyor. JAK timi, ara tatil 
ile bayram tatilinin olduğu 
14-22 Mart tarihlerinde çok 
sayıda misafirin ağırlandı-
ğı Uludağ’da, 58’i yaralanma, 
83’ü mahsur kalmak üzere 
toplam 141 olaya müdahale 
etti. Yaralananlar ilk müda-
halenin ardından sağlık ekip-
lerine teslim edildi. AA

Haftanın bu gününde odağın tamamen 
“yuvan” üzerinde. Dışarıdaki o hızlı dünyadan 
biraz yorulmuş olabilirsin; bugün evinde vakit 
geçirmek, odanı daha konforlu bir hale getir-
mek veya ailene yardım etmek sana çok iyi 
gelecek. Kendi sığınağında huzur bulduğun, 

kalbinin sesini dinlediğin sakin bir gün.

Günün kahramanı, şefkatin ve sevginin merke-
zi sensin! Ay senin burcuna geçti ve seni tüm o 
nazik, korumacı enerjinle sarmaladı. Bugün sez-
gilerin çok kuvvetli; kimin üzgün kimin mutlu 

olduğunu bir bakışta anlayabilirsin. Herkes senin 
yanında huzur bulmak isteyecek. Kendi ihtiyaç-
larına da vakit ayırmayı unutma, küçük dostum!

Odağın tamamen “başarıların” üzerinde ama 
bu sefer çok nazik bir şekilde parlıyorsun. 
Okulda veya yaptığın işlerde empati kuran 

tarafınla dikkat çekeceksin. Öğretmenlerinle 
veya ailenle olan ilişkilerinde o saygılı ve şef-
katli tavrın sana büyük takdir kazandıracak. 
Başarın, bugün sunduğun huzurla ölçülecek.

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerin-
de. Ay tam karşındaki Yengeç burcuna geçti 
ve ilişkilerini çok şefkatli bir hale getirdi. En 
yakın arkadaşınla veya sevdiğin biriyle aran-
daki tüm buzları eritebilirsin. “Biz” olmanın 
ve birbirine sahip çıkmanın ne kadar değerli 

olduğunu anlayacağın bir gün.

Bugün senin için “sevgi dolu sözler” günü. 
Yakın çevrenle, kardeşlerinle veya komşu-

larınla çok samimi sohbetler edebilirsin. Bir 
arkadaşının derdini dinleyip ona “merhametli 
bir liman” olabilirsin. Duygularını yazıya dök-

mek veya birine içten bir teşekkür notu yaz-
mak için harika bir gün.

Bugün biraz “içsel bir dinlenme” günü. Dış dün-
yadaki spot ışıklarından ziyade, kendi hayal dün-
yanda kalmak sana daha iyi gelebilir. Belki eski 
fotoğraflara bakarsın, belki de rüyalarının anla-
mını düşünürsün. Yarın Ay senin burcuna yak-

laştığında yaşayacağın büyük enerji öncesi, 
bugün ruhunu dinlendirme vakti.

Su grubundan dostun Yengeç’teki Ay, 
sana inanılmaz bir manevi güç veriyor! 

Bugün ufkunu genişletecek hikayelere veya 
uzaklardaki sevdiklerine odaklanabilirsin. 

Sezgilerin o kadar derin ki, hayatın içindeki 
mucizeleri fark edeceksin. Kendini çok 

huzurlu ve bilge hissettiğin bir gün.

Bugün günlük işlerini “sevgiyle” yapma günü. 
Odana çeki düzen vermek, evcil hayvanın-
la ilgilenmek veya birine yardım etmek seni 

çok mutlu edecek. Sağlığına özen göstermek ve 
ruhunu dinlendirecek aktiviteler yapmak sana 
çok iyi gelecek. Küçük iyiliklerin büyük mut-

luluklar getirdiği bir gün.

Dünkü o müthiş hızdan sonra bugün biraz 
daha “huzur ve güven” arıyorsun. Sahip oldu-

ğun şeylerin kıymetini bileceğin bir günde-
sin. Belki en sevdiğin oyuncaklarını düzenler, 
belki de biriktirdiğin harçlıklarınla sevdikleri-
ne küçük sürprizler planlarsın. Kendini değer-

li hissettiğin bereketli bir gün.

Bugün senin için “dostluk ve aidiyet” 
günü. Sosyal çevrende çok sevildiğini ve 

desteklendiğini hissedeceksin. Arkadaşlarınla 
bir araya gelip sadece eğlenmek değil, 

birbirinize gerçekten “iyi gelmek” 
isteyeceksiniz. Geleceğe dair hayallerin bugün 

çok daha duygusal ve umut dolu.

Bugün odağın biraz daha “derin bağlar” 
üzerinde. Bir arkadaşınla sırrını paylaşabilir 

veya bir korkunu yenebilirsin. Duygusal 
dünyanda sarsılmaz bir güven arayışındasın. 
Bir şeyi tamir etmek veya bir sorunu kökten 

çözmek için içindeki o sezgisel gücü 
kullanacağın bir gün.

Su grubundaki bu Ay enerjisi seni adeta 
uçuruyor! Bugün yaratıcılığın, hayallerin 

ve sevgin zirvede. Bir resim yapabilir, şarkı 
söyleyebilir veya sevdiklerine ne kadar değerli 

olduklarını anlatabilirsin. Aşk ve neşe dolu 
bir gün; bugün senin için hayat bir masal gibi 

akacak.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Haftanın dördüncü gününde, 
hafta sonunun o ferahlatıcı koku-
su artık kapıdan sızmaya başlarken 
pek çok kişi zihinsel gardını düşü-
rür. Ancak senin gibi bir stratejist 
bilir ki, gerçek özgürlük herkesin 
yorulduğu bu “son düzlükte” sergi-
lenen disiplinle kazanılır. Bugünün 
ana hedefi, üzerinde birikmiş olan 
tüm ödevlere, yarım kalmış projele-
re veya zihnini kurcalayan o çözül-
memiş küçük pürüzlere son darbe-
yi vurmaktır. 

Bugün derslerde veya akşam 
çalışmalarında odaklanma kapasi-
teni bir lazer ışığı gibi kullanma-
yı dene. Herkesin dikkati dağılır-
ken senin sergileyeceğin o ekstra 15 
dakikalık derin konsantrasyon, seni 
sıradanlıktan koparıp dâhilik katı-
na çıkarır. Zihin bir kas gibidir ve o 
kası en çok yorgunken zorladığında 
geliştirirsin.

Bugün vücudunu aşırı yormak 
yerine, hafta içi kaslarında biriken o 
gizli gerginliği atmak için esneklik 
ve denge hareketlerine odaklanma-
lısın. Belki odanda yapacağın hafif 
bir esneme seansı, derin nefes egzer-
sizleri veya sadece 10 dakika boyun-
ca gözlerini kapatıp kaslarını bilinç-
li olarak gevşetmek sinir sistemini 
tamamen resetleyecektir. Vücudun 
ne kadar esnek ve rahat olursa, zih-
nin de o kadar akışkan, yaratıcı ve 
yeni fikirlerle dolu bir hale gelir. 

Akciğerleri et-
kileyen ve hava 
yoluyla yayılan 
bulaşıcı bir en-
feksiyon hastalığı 
olan tüberküloz 
tedaviye yüzde 90 
oranında olumlu 
yanıt verir

Tüberküloz Tüberküloz 
değil ihmal değil ihmal 
öldürüyoröldürüyor

ORDU’NUN Perşembe ilçe-
sinde 102 yaşına giren Hüse-
yin Aydoğan’ın doğum günü 
kutlandı. Boğazcık Mahal-
lesi’nde yaşayan Aydoğan’a 
çocukları ve torunları tara-
fından 102 yaşına girme-
si dolayısıyla doğum günü 
sürprizi düzenlendi. Hüse-
yin Aydoğan, doğum günü 
kutlaması nedeniyle mutlu 
olduğunu belirterek, kendisi-
ni yalnız bırakmayan çocuk-

ları, torunları ve komşuları-
na teşekkür etti.

DOĞAL BESLENİYOR
Sağlığının gayet yerinde 

olduğunu ifade eden Aydoğan, 
“Şükürler olsun hiçbir şikaye-
tim yok, sıhhatim gençlik gibi 
devam ediyor. Küçüklükten bu 
yana her işimi kendim yapa-
rım. İki kızım, iki oğlum var. 
11 torun sahibiyim. Torunları-
mın ise 12 çocuğu var.” dedi. 

Aydoğan, mümkün olduğunca 
doğal beslenmeye gayret etti-
ğini sözlerine ekledi. Hüse-
yin Aydoğan’ın 68 yaşındaki 
kızı Ülker Aydın Aydoğan ise, 
“Babamın 102 yaşına ulaşma-
sından dolayı çok mutluyuz, 
sağlığı gayet iyi. Az yer ama 
sık sık beslenir. Biz de kendi-
sine her zaman yardımcı olu-
yoruz. Allah başımızdan eksik 
etmesin inşallah.” diye konuş-
tu. AA

SAĞLIKLI SAĞLIKLI 
KALMASINIKALMASINI
AZ YEMEYE AZ YEMEYE 

BORÇLUBORÇLU



İ
STANBUL Kadıköy’de, 
bıçaklı saldırı sonucu yaşa-
mını yitiren 15 yaşında-
ki Mattia Ahmet Minguz-
zi’nin annesi Yasemin 

Akıncılar Minguzzi’ye, sos-
yal medya üzerinden tehdit ve 
hakarette bulunduğu belirlenen 
şüpheli tutuklandı. 

Yasemin Akıncılar Minguz-
zi’nin, 21 Mart’ta Asayiş Şube 
Müdürlüğü Gasp Büro Amir-
liğine başvurarak, sosyal med-
yada çeşitli hesaplardan tehdit 
ve hakaret içerikli yorumlar ve 
mesajlar aldığını bildirmesi üze-
rine yapılan çalışmada gözaltına 
alınan şüpheli M.E.U’nun (34) 
Bakırköy Adliyesi’ndeki işlem-
leri tamamlandı. 

Savcılık ifadesinin ardından 
sulh ceza hakimliğine gönderi-

len şüpheli tutuklandı.

HAKARET DE ETTİ
Bakırköy Cumhuriyet Baş-

savcılığınca, Yasemin Akıncı-
lar Minguzzi’nin, Asayiş Şube 
Müdürlüğü Gasp Büro Amirli-
ğine müracaatta bulunarak, sos-
yal medya üzerinden tehdit ve 
hakaret içerikli yorumlar ve 
mesajlar aldığını bildirmesi üze-
rine soruşturma başlatılmıştı. 

Gasp Büro Amirliği ile Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğünün koordineli yürüttüğü 
çalışmada Minguzzi’ye mesaj 
gönderen ve tehdit içerikli pay-
laşım yapan zanlının M.E.U. 
(34) olduğu tespit edilmiş, Yalo-
va’da gözaltına alınan şüpheli 
İstanbul’a getirilmişti. AA
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Yeni yılın henüz üçüncü ayındayız. 
2026’ya “yüksek tansiyonla” girdiğimiz 
o ilk günlerin uğultusu kulaklarımızda 
hâlâ taze. O zamanlar konuştuğumuz 
“belirsizlik” kelimesi, bugün yerini 
daha ağır, daha soğuk bir gerçekliğe 
bıraktı. Artık konuştuğumuz şey, bir 
bölgenin çatışma hattı değil; tam da 
şairin dediği gibi, görünmez kredi kartı 
borçları, ısınmayan radyatörler ve market 
raflarındaki o ürkütücü boşluklarla örülmüş 
devasa bir kumaşın hali.

Ve bu kumaşın bir ucundaki kanlı 
ip, eğer önümüzdeki iki-üç ay içinde 
durdurulmazsa, sadece kenarlarını değil, 
tam ortasından sökülüp atılacak.

Bir an için şu anın fotoğrafını 
netleştirelim. Batı’da enflasyon 
rakamları “kontrol altına alındı” lafzıyla 
yumuşatılmaya çalışılırken, hanelerin 
ödediği faturaların altındaki rakamlar 
birer tehdit mektubu gibi duruyor. 
Gelişmekte olan ülkelerde ise durum, 
artık “dar boğaz” değil, tam bir “can 
çekişme” evresine evrildi. Bu yıkımın bir 
yıl daha sürmesi demek, ekonominin 
sadece resesyona girmesi değil, küresel bir 
“kalp durması” yaşaması demektir. Kalp 
durması, ritmin yavaşlaması değil; kanın 
durması, sistemin çökmesidir.

Savaşın değirmeni, önündeki her 
şeyi aynı hızla öğütüyor. Cephedeki 
askerin geleceğini öğüttüğü gibi, sabahın 
köründe dükkânını açan esnafın umudunu 
da aynı acımasızlıkla öğütüyor. Bu 
savaşın en büyük yalanı, “uzaktaki bir 
çatışma” olduğu yanılgısıydı. Oysa biz, 
mutfağımızdaki tencereyle, faturamızdaki 
tüketim bedeliyle, hatta bankamatik 
ekranındaki uyarı yazısıyla cephenin tam 
ortasında yer aldığımızı çoktan anladık.

Bugün gelinen noktada enerji, artık 
bir kamu hizmeti olmaktan çıktı; bir lüks 
haline geldi. Ekmek, en temel besin 
maddesi olmaktan çıktı; bir imtiyaz haline 
geldi. “Piyasa dengeleri” diye sunulan 
o soğuk rakamların arkasında, aslında 
bir insanlık borcu yatıyor. Ne yazık ki bu 
borç, faiziyle birlikte en çok da hayalleri bir 
banka dekontuna sıkışmış gençlerin sırtına 
yükleniyor. Gelecek kurma iradesi, yerini 
“ayı kurtarma” telaşına bırakıyor.

Diyeceğim o ki, eğer bu çatışma 
önümüzdeki birkaç ay içinde bir çözüm 
bulamaz, en azından bir “ateşkes” 
seviyesine evrilmezse, önümüzdeki 
sonbaharda konuşacağımız konular ne 
jeopolitik dengeler ne de stratejik derinlik 
olacak. Konuşacağımız tek şey, “sefalet” 
olacak. Çünkü sokaktaki vatandaş, 
devletin en büyük ordularının değil, 
kendi mutfağının yangınını söndürmek 
için sefaletten kurtulma arayışına girecek. 
Çaresizlik, en büyük düşmanı yaratır: 
umutsuzluk.

Rakamlar, sadece bilanço defterindeki 
kâr-zarar kalemi değildir. Rakamlar, bir 
annenin çocuğuna koyduğu yumurtanın, 
bir işçinin alın terinin, bir gencin üniversite 
hayalinin vekilidir. Bugün masada 
konuşulan her “uzatılmış vekâlet” ya da 
“birkaç ay daha” senaryosu, aslında bu 
vekillerin idam fermanıdır.

O yüzden sorumluluk, sadece savaşan 
taraflara ya da büyük güçlerin liderlerine 
ait değildir. Hepimiz, bu kumaşın birer 
ipliğiyiz. Ama iplerin kanla çekildiği bir 
yerde, sessiz kalmak da bir taraf olmaktır. 
Küresel kalp durması yaşanmadan, soğuk 
rakamların ardındaki insanlık borcu 
hatırlanmadan, bu değirmenin dişleri 
arasında bir neslin daha heba olmasına 
izin vermemeliyiz.

Zira savaş, eğer üç ay daha sürerse, 
sadece toprak kaybeden ya da kazanan 
olmayacak. Kaybeden, insanlığın ortak 
vicdanı, ortak refahı ve ortak geleceği 
olacak. Ve o kumaş öyle bir sökülecek ki, 
onu yeniden dikmeye ne iplik ne de elimiz 
kalacak.

SAVAŞIN BİZDEN 
ALACAKLARI...

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

AHMET’İN ANNESİNİ 
TEHDİT EDEN HAPSE

İ
STANBUL’DA gerçekleş-
tirilen polis uygulama-
sında, aralarında çeşitli 

suçlardan aranan 532 şüp-
helinin de bulunduğu 1065 
kişi gözaltına alındı. 

İstanbul Asayiş Şube 
Müdürlüğü koordinesin-
de önceki gece düzenlenen 
“Huzur İstanbul” uygula-
ması iki aşamalı yapıldı. 

İlk aşamada sabit yol 
uygulaması gerçekleştirildi. 
Uygulamaya bir polis heli-
kopteri ile Deniz Limanı 
Şube Müdürlüğüne bağlı 5 
bot da destek verdi. 

İkinci aşamada ise 
umuma açık yerlere yönelik 
denetim yapıldı. Uygulama 
kapsamında 365 bin 405 

kişinin Genel Bilgi Topla-
ma (GBT) sorgulaması yapı-
lırken, aralarında aranan 
532 şüphelinin de bulun-
duğu 1065 kişi gözaltına 
alındı.

TABANCA, UYUŞTURUCU
Denetimlerde ruhsat-

sız tabanca, tüfek, fişek 
ve uyuşturucu madde, ele 
geçirildi. Denetimler kapsa-
mında 562 umuma açık iş 
yeri kontrol edilirken, 2 iş 
yerine işlem uygulandı. 

Ayrıca 4 yabancı uyruklu 
şahıs hakkında işlem yapı-
lırken, 75 kişiye idari işlem 
uygulandı. 

Trafik denetimlerinde 2 
bin 532 araç ve motosiklet 
ile 33 sürücüye işlem uygu-
lanırken, 18 araç trafikten 
menedildi. Denetimlerde 3 
milyon 834 bin 436 lira tra-
fik cezası kesildi. AA

İstanbul 3 koldan denetlendi
Güvenlik güçlerinin yaptığı ve helikopter ile botların 

destek verdiği aramalarda 365 bin kişinin GBT’sine bakıldı. 
Denetimlerde bin 65 şüpheli polis merkezine götürüldü

İ
Bıçaklanarak katledilen 15 yaşındaki Mattia Ahmet’in annesi Yasemin Akıncılar Min-
guzzi’yi sosyal medya üzerinden korkutan 34 yaşındaki M.E.U. cezaevine gönderildi

YALOVA’DA işçile-
ri taşıyan servis midi-
büsünün devrilmesi 

sonucu 1 kişi hayatını kay-
betti, 20 kişi yaralandı. 

Ş.U. (66) idaresindeki 
işçi taşıyan midibüs, Paşa-
kent mevkisinde devrildi. 

Ekipler, midibüsteki Gül-
can U’nun (57) olay yerinde 
hayatını kaybettiğini belir-
ledi. 

HASTANEYE KALDIRILDI
Yaralanan 20 kişi, 112 

Acil Servis ekiplerince 
kentteki hastanelere kaldı-
rıldı. 

Usta, Gemlik’teki bir 

tekstil firmasında çalışan 21 
kişiyi Yalova’nın Çiftlikköy 
ilçesine taşıyan midibüsün 
yan yatması neticesinde tra-
fik kazası gerçekleştiğini 
söyledi. 

AĞIR YARALI YOK
Kazada bir kadın çalışa-

nın vefat ettiğini belirten 
Usta, “20 yaralımız var ama 
20 yaralıdan 8’i hafif yaralı, 
12 yaralı da ayakta tedaviy-
le normal hayatına dönen 
vatandaşlarımız. 

Yaralılardan 8’i dev-
let, 12’si özel hastanelerde 
tedavileri devam ediyor.” 
dedi. AA

SERVİS 
DEVRİLDİ: 

1 CAN KAYBI

İSTANBUL Fatih’te patlama sonucu 2 bina-
nın çökmesi nedeniyle enkazdan çıkarılarak 
hastanede tedavi altına alınanlardan 2’si daha 
taburcu edildi. Ayvansaray Mahallesi Ebe 
Sokak’ta bulunan 2 binanın çökmesi nedeniy-
le yaralanarak hastaneye kaldırılan 2 kişinin 
daha tedavisi tamamlandı. Böylece toplam 4 
kişi taburcu edilirken, 6 kişinin hastanede-
ki tedavisinin sürdüğü öğrenildi. Ayvansa-
ray Mahallesi Ebe Sokak’ta, 22 Mart’ta mey-
dana gelen patlama sonrası bitişik yapıda inşa 
edilen 2 bina çökmüş, enkazdan 10 kişi yara-
lı çıkarılmış, 1 kişinin cesedine ulaşılmış-
tı. İstanbul İl Sağlık Müdürü Abdullah Emre 
Güner, Fatih’te patlama sonucu 2 binanın 
çökmesi nedeniyle enkazdan çıkarılarak teda-
vi altına alınan 10 kişiden 2’sinin 23 Mart’ta 
taburcu edildiğini bildirmişti. AA

İki yaralı daha taburcu edildi

BESNİ EĞİTİM VAKFI OLAĞAN 
GENEL KURUL İLANI

Vakfımızın Tüzüğünün 9/b maddesi gereği 2025 yılına ait 32. Olağan Genel Kurul 
Toplantısı 03 Mayıs 2026 Pazar günü  saat 09.30’ da ‘’Karayolları Ortaköy Sosyal 
Tesisleri - Muallim Naci Cad.,34 Beşiktaş İstanbul” adresinde yapılacaktır.

Bu tarihte gerekli çoğunluğun sağlanamaması durumunda, 10 Mayıs 2026 Pazar 
günü aynı saat ve aynı yerde yapılacaktır.       

Genel Kurul Toplantısına teşrifl erinizi arz ederiz.
BESNİ EĞİTİM VAKFI YÖNETİM KURULU BAŞKANI
ŞABAN ÇAĞIRAN                                      
1. AÇILIŞ, YOKLAMA, İSTİKLAL MARŞI VE SAYGI DURUŞU
2. DİVAN HEYETİNİN TEŞKİLİ VE HEYETE GENEL KURUL TUTANAKLARINA İMZA 

YETKİSİ VERİLMESİ
3. 2025 YILI FAALİYET RAPORUNUN OKUNMASI VE GÖRÜŞÜLMESİ
4. 2025 YILI BİLANÇO VE GELİR-GİDER TABLOSUNUN OKUNMASI VE 

GÖRÜŞÜLMESİ
5. DENETİM KURULU RAPORUNUN OKUNMASI VE GÖRÜŞÜLMESİ
6. YÖNETİM VE DENETİM KURULUNUN AYRI AYRI İBRA EDİLMESİ
7. 2026 YILI TAHMİNİ BÜTÇENİN OKUNMASI, GÖRÜŞÜLMESİ, KABULÜ VE ONAYI
8. 2026 YILI BÜTÇE FASILLARI ARASINDA AKTARMA YAPILMASI İLE İLGİLİ 

YÖNETİM KURULUNA YETKİ VERİLMESİ
9. VAKIF TÜZÜĞÜNÜN 10/A ve B MADDESİ GEREĞİ, 

✔ MÜTEVELLİ ÜYELİĞE GİRİŞTE ALINACAK ASGARİ BAĞIŞ TUTARI İLE
✔ YILLIK ÜYELİK AİDATININ REVİZE EDİLMESİ

10. DİLEK VE TEMENNİLER
11. KAPANIŞ 
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ŞEVKET ARSLAN

MİMAR Sinan Güzel 
Sanatlar Üniversitesi 
Tophane-i Âmire Kültür 
ve Sanat Merkezi’nde 
sergilenen “Muhte-
şem Cep Saatleri Sergi-
si”, görkemli bir açılış-
la kapılarını açtı. Açılış 
törenine İstanbul Vali-
si Davut Gül, Kültür ve Turizm 
Bakan Yardımcısı Dr. Batuhan 
Mumcu, Beyoğlu Kaymakamı 
Abdullah Atakan Atasoy, Fatih 
Belediye Başkanı M. Ergun Turan, 
Saatçilik Vakfı Başkanı Hayrettin 
Akpınar ve çok sayıda protokol 
üyesi katıldı.

305 PARÇA NADİDE ESER
Sergide yer alan 305 

parça, 16. yüzyıldan başla-
yarak Cumhuriyet’in ilk 
yıllarına kadar uzanan 
geniş bir zaman dilimini 
kapsıyor. Altın, gümüş 
ve değerli taşlarla süsle-
nen cep saatleri, yalnız-
ca zamanı ölçen araçlar 
olmanın ötesinde, döne-
min sanat anlayışını, tari-
hini, zanaatkârlık becerisi-
ni ve teknolojik gelişimini 
gözler önüne seriyor.

HER BİRİ AYRI BİR HİKÂYE 
Osmanlı saray kültürü ile Avrupa 

saat ustalığı arasındaki tarihî etkileşim, 
koleksiyonun öne çıkan başlıkları ara-
sında yer alıyor... Her biri ayrı bir hikâye 
barındıran bu nadide eserlerin yer aldığı 
sergi, antika meraklıları ve sanatseverle-
re eşsiz bir deneyim sunarken, saatçiliğin 

tarihsel gelişimi-
ne de ışık tutuyor.

9 NİSAN’A KADAR 
“Muhteşem Cep Saatleri Sergisi”, 9 

Nisan’a kadar her gün 10.00-18.00 saatleri 
arasında ücretsiz olarak ziyaret edilebile-
cek. Zamanın izini sürmek isteyenler için 
bu sergi, kaçırılmayacak bir fırsat.

SARIYER Belediye Başkanı M. 
Oktay Aksu, ülkemizde her yıl 
18-24 Mart tarihleri arasında kut-
lanan Yaşlılar Haftası kapsamında 
Sarıyer İzzet Baysal Huzurevi’ni 
ziyaret ederek yaş almış komşula-
rıyla bir araya geldi.

Huzurevi Müdürü Mesut 
Ocak’ın ev sahipliğinde gerçekle-
şen ziyarette konuşan Başkan Oktay Aksu, 
“Bu anlamlı haftada bir kez daha gördük ki; 
saygı, ilgi ve dayanışma ile kurulan her bağ 
hepimizi güçlendiriyor. Nazik ev sahiplik-
leri için Kurum Müdürü Mesut Ocak ve eki-
bine teşekkür ediyor, tüm büyüklerimize 
sağlıklı ve huzurlu ömürler diliyorum” ifa-
delerini kullandı.

Oktay Aksu, huzurevinde kalan yaşlılara 
karanfil takdim ederek onlarla sohbet etti, 
hatıralarını dinledi.

BEYOĞLU Arap Camii Mahallesi 
Fütuhat Sokak üzerinde bulunan 
tek katlı işyerinin girişinde yan-
gın meydana geldi. Vatandaşlar-
dan alınan ihbarlar üzerine olay 
yerine Fatih, Beyoğlu ve Şişli İtfa-
iye ekipleri sevk edildi. Kısa süre-
de olay yerine ulaşan ekiplerin 
yoğun çalışmaları sonucu yangın 
kontrol altına alınarak söndürüldü. Maddi 
hasarın meydana geldiği olayda yaralı ve 
can kaybı yaşanmadı.

SAĞLIKLI YAŞAM SAĞLIKLI YAŞAM 
İÇİN KÜÇÜK BİR İÇİN KÜÇÜK BİR 
DOKUNUŞ YETERDOKUNUŞ YETER

ZAMANIN ZARAFETİNİ ZAMANIN ZARAFETİNİ 
YANSITAN KOLEKSİYONYANSITAN KOLEKSİYON

Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Büyük Ödülü Sahibi Koleksiyoner Mehmet Çebi’nin 305 Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Büyük Ödülü Sahibi Koleksiyoner Mehmet Çebi’nin 305 
nadir eserden oluşan “Muhteşem Cep Saatleri Sergisi” sanatseverlerin beğenisine sunuldunadir eserden oluşan “Muhteşem Cep Saatleri Sergisi” sanatseverlerin beğenisine sunuldu

Silivri Gümüşkaya İstanbul Evleri 2’de yaşayan vatandaşlar, park alanına açık Silivri Gümüşkaya İstanbul Evleri 2’de yaşayan vatandaşlar, park alanına açık 
hava spor aletleri kurulması için Silivri Belediyesi yetkililerine çağrıda bulunduhava spor aletleri kurulması için Silivri Belediyesi yetkililerine çağrıda bulundu

İ
STANBUL’UN Siliv-
ri ilçesine bağlı Gümüş-
kaya Mahallesi’nde bulu-
nan İstanbul Evleri 2 Sitesi 
sakinleri, yıllardır kullan-

dıkları park alanının daha işlev-
sel hale getirilmesini istiyor. 
Mahalle halkı, mevcut parkın 
yalnızca dinlenme alanı olarak 
kaldığını, spor yapmak isteyen-
ler için ise hiçbir ekipmanın 
bulunmadığını ifade ediyor.

Mahalle sakinleri, çocukların 

enerjilerini sağlıklı bir şekilde 
atabileceği, vatandaşların spor 
yapabileceği ve fiziksel aktivi-
telerini sürdürebileceği bir alan 
oluşturulmasını talep ediyor. 

BAŞKANIMIZ 
SESİMİZİ DUYSUN

Vatandaşlar, gazetemiz ara-
cılığı ile taleplerini Bora Bal-
cıoğlu’na ileterek park alanı-
nın modernize edilmesini istedi. 

“Burada çocuklarımız var, yaş-
lılarımız var. Herkesin faydala-
nabileceği spor aletleri konulur-
sa hem sağlığımız için hem de 
mahalle kültürü için çok güzel 
olur” diyen sakinler, Silivri 
Belediyesinden çözüm bekliyor.

SPOR ALETLERİ İSTİYORUZ

Kurulacak basit spor ekip-
manlarının bile büyük fark yara-
tacağını vurgulayan vatandaş-

lar, birçok kişinin spor 
salonlarına gitme imkânı 
bulamadığını olsa da yer 
olarak şehir merkezine 
uzak olduklarını belirte-
rek, “En azından mahal-
lemizde spor yapabile-
ceğimiz bir alan olsun” 
dedi. Mahalle sakinleri, 
bu düzenlemenin hem 
fiziksel sağlığa hem de 

sosyal yaşama önemli katkı sağ-
layacağını ifade etti.

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖZEL 
HABER

BİLUN 
GÜREL

“DAYANIŞMA “DAYANIŞMA 
HEPİMİZİ HEPİMİZİ 
GÜÇLENDİRİYOR”GÜÇLENDİRİYOR”

Tek katlı iş Tek katlı iş 
yerinde yangınyerinde yangın

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SELDA İBİŞ 
ŞANLI



TÜRKİYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), Mart 
2026’ya ilişkin “Sektörel 

Enflasyon Beklentileri” verileri-
ni yayımladı. Buna göre, mart-
ta, 12 ay sonrası yıllık enflasyon 
beklentileri geçen aya göre, piya-
sa katılımcıları için 0,07 puan 
artarak yüzde 22,17 seviyesine, 
reel sektör için 0,90 puan artarak 
yüzde 32,90 seviyesine çıktı. 

‘GIDA ZAMLANACAK’
TCMB, 2 bin 985 hanehal-

kı tarafından yanıtlanan mart 
ayına ilişkin “Hanehalkı Beklen-
ti Anketi” verilerini yayımladı. 
Buna göre, hanehalkının 12 ay 
sonrası yıllık enflasyon beklentisi 
martta geçen aya göre 1,08 puan 
artarak yüzde 49,89 seviyesinde 
gerçekleşti. 

Gelecek 12 aylık dönemde enf-
lasyonun düşeceğini bekleyen 
hanehalkı oranı geçen aya göre 
5,19 puan azalarak yüzde 15,14 
seviyesinde gerçekleşti.

Hanehalkının son bir yıl için-
de fiyatlarının en çok arttığını 
değerlendirdiği ve gelecek 12 ay 
için fiyatlarının en çok artması-

nı beklediği ürün/hizmet grup-
ları “gıda” ile “yakıt ve enerji” 
oldu. Gıdayı, fiyatı en çok artan 
ürün grupları arasında değerlen-
diren katılımcıların payı önceki 
aya göre 0,6 puan azalarak yüzde 
40,5’e indi. 

Gelecek 12 ay sonunda konut 
fiyatlarındaki artış beklenti-
si geçen aya göre 0,36 puan aza-
larak yüzde 35,05’e düştü. 12 
ay sonrası dolar kuru beklenti-

si geçen aya göre 0,59 lira arta-
rak 52,15 lira olarak gerçekleşti. 
Katılımcıların yatırım tercihle-
ri değerlendirildiğinde, ilk sırada 
yer alan “altın alırım” diyen katı-
lımcıların oranı, geçen aya göre 
0,3 puan azalarak yüzde 55,2’ye, 
ikinci sırada yer alan “ev/dük-
kan/arsa vb. alırım” diyen katı-
lımcıların oranı da geçen aya göre 
1,5 puan azalarak yüzde 28,5’e 
geriledi. AA
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TÜRKİYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK), geçen yıla ilişkin iş gücü 
istatistiklerini açıkladı. Buna 
göre, ülke genelinde işsiz sayısı 
geçen yıl 2024’e kıyasla, 147 bin 

kişi azalarak 2 milyon 966 bin kişi oldu. 
İşsizlik oranı, geçen yıl bir önceki yıla göre 
0,4 puan düşerek, yüzde 8,3 olarak kayıt-
lara geçti. İşsizlik oranı, yüzde 8,3 ile veri-
lerin yer aldığı 2005’ten bu yana, en düşük 
seviyesine geriledi. Böylece, işsizlikte son 
21 yılın en düşük oranı gerçekleşti.

GENÇ İŞSİZLER DE AZALDI
Geçen yıl işsizlik oranı erkeklerde 

yüzde 6,8, kadınlarda yüzde 11,3 olarak 
tahmin edildi. 15-24 yaş grubunu içeren 
genç işsizlik oranı 2025’te bir önceki yıla 
göre 1 puan azalarak yüzde 15,3 oldu. 

Bu yaş grubunda işsizlik oranı, erkekler-
de yüzde 11,7, kadınlarda ise yüzde 22,1 
olarak hesaplandı. Bu dönemde, istihdam 

edilenlerin sayısı bir önceki yıla göre 54 
bin kişi azalarak 32 milyon 566 bin kişi, 
istihdam oranı da 0,5 puan azalışla yüzde 
49 oldu. Söz konusu oran erkeklerde 
yüzde 66,4, kadınlarda yüzde 32,1 olarak 
belirlendi. Geçen yıl 4 milyon 560 bin kişi 
tarım, 6 milyon 578 bin kişi sanayi, 2 mil-
yon 224 bin kişi inşaat, 19 milyon 204 bin 
kişi hizmet sektörlerinde istihdam edildi. 

Bir önceki yılla karşılaştırıldığında 
istihdam edilenlerin sayısı, tarımda 267 
bin, sanayide 168 bin azalırken inşaatta 62 
bin, hizmet sektöründe 318 bin kişi arttı. 
İstihdam edilenlerin yüzde 14’ü tarım, 
yüzde 20,2’si sanayi, yüzde 6,8’i inşaat, 
yüzde 59’u ise hizmet sektöründe yer aldı. 

Bir önceki yılla karşılaştırıldığında hiz-
met sektörünün payı 1,1 puan, inşaat sek-
törünün payı 0,2 puan artarken istihdam 
edilenler içindeki tarım sektörünün payı 
0,8 puan, sanayi sektörünün payı 0,5 puan 
azaldı. AA

Enflasyon beklentisi yükseldi

TÜRKİYE’NİN net Ulus-
lararası Yatırım Pozisyo-
nu (UYP), ocak ayı itibarıy-
la eksi 345,2 milyar dolar 
olarak kaydedildi. Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB), Ocak 2026 
dönemine ilişkin Ulusla-
rarası Yatırım Pozisyonu 
verilerini açıkladı. 

Buna göre, ocak ayı iti-
barıyla Türkiye’nin yurt 
dışı varlıkları, ocakta, Ara-
lık 2025’e göre yüzde 8,1 
artışla 446,3 milyar dolar, 

yükümlülükleri de yüzde 
7,3 artışla 791,5 milyar 
dolar oldu. Bu gelişmelerle 
Türkiye’nin net Uluslarara-
sı Yatırım Pozisyonu, ocak 
itibarıyla eksi 345,2 milyar 
dolar olarak gerçekleşti. 

Rezerv varlıklar, ocak-
ta, Aralık 2025’e göre 34,1 
milyar dolar artarak 218,2 
milyar dolar oldu. Bankala-
rın yabancı para efektif ve 
mevduat varlıkları yüzde 
1,3 azalarak 43,4 milyar 
dolara geriledi. AA

MERKEZİ Belçika’nın başkenti Brüksel’de 
bulunan Dünya Çelik Birliği, şubat ayı 
ham çelik üretim verilerini açıkladı. Buna 
göre, küresel ham çelik üretimi, yılın ikin-
ci ayında 2025’in aynı ayına kıyasla yüzde 
2,2 gerileyerek 141,8 milyon tona indi. 
Dünyanın önde gelen çelik üreticilerin-
den Çin’in ham çelik üretiminin şubat-
ta geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
3,6 azalışla 76,1 milyon tona gerilemesi 
dikkat çekti. Japonya’nın üretimi de ocak 
ayına göre sabit kalarak 6,4 milyon ton 
oldu. Ham çelik üretiminin şubat ayında 
ABD’de yüzde 5,8 artışla 6,5 milyon tona 
ve Almanya’da ise yüzde 4,8 yükselişle 
2,8 milyon tona çıktığı hesaplandı. AA

Küresel ham çelik 
üretiminde düşüş

Yurt dışı varlıklar 446 milyar dolar
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UNUTMAYIN
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T.C. İSTANBUL MEDİPOL ÜNİVERSİTESİ
PEYZAJ ALANLARI BAKIM HİZMETİ 

ALIMI İHALE İLANI
Peyzaj Alanları Bakım Hizmeti, T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi İhale Yönetmeliğinin 
22’nci maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler 
aşağıda yer almaktadır.
İhale Kayıt Numarası: 2026/008
1. İdarenin
a-) Adresi: T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Mahallesi Ekinciler Cad. No:19 
Kavacık/Beykoz/İstanbul
b-) Telefon ve Faks Numarası: 0216 681 53 59-0216 681 53 18
c-) Elektronik Posta Adresi: ihale@medipol.edu.tr
d-) İhale Dokümanının Görülebileceği ve Satın Alınabileceği Adres: T.C. İstanbul 
Medipol Üniversitesi İhale ve Tedarik Yönetim Ofi si Kuzey Kampüs Kavacık Mahallesi 
Ekinciler Cad. No:19 Kavacık/Beykoz/İstanbul
e-) İhale Dokümanı Satış Bedeli: 1000,- “(İhaleye teklif verecek olanların ihale 
dokümanını satın almaları ve ihale@medipol.edu.tr adresine mail atmaları zorunludur).
f-) İhale Doküman Bedelinin Yatırılacağı Banka Hesabı: İstanbul Medipol Üniversitesi 
İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı (Hesap Adı: İstanbul Medipol Üniversitesi- Hesap 
Adı: İstanbul Medipol Üniversitesi- IBAN TR66 0001 2001 4510 0010 1023 54)
g-) İhale Usulü: Açık İhale Usulü- T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi İhale Yönetmeliği 
Madde 22
2. İhale Konusu İşin
a-) Niteliği, Türü ve Miktarı: 12 ay süreli peyzaj alanları bakım hizmeti alımı (Ayrıntılı 
bilgi ihale dokümanı içinde yer almaktadır).
b-) İşin Yapılacağı Yer: İstanbul Medipol Üniversitesi Kuzey ve Güney kampüsleri ile 
Bağlı SUAM Hastaneleri
c-) İşe Başlama Tarihi: Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 5 gün içinde işe 
başlanacaktır.
d-) İşin Süresi: 12 aydır.
3. İhalenin
a-) Yapılacağı Yer: T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Kuzey Kampüsü A Blok 
Senato Odası.
b-) Tarihi ve Saati: 03.04.2026- 11:00
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde 
uygulanacak kriterler:
4.1. İstekliler, aşağıda sayılan belgeleri ve yeterlilik kriterlerini, teklifl eri kapsamında 
idareye sunmaları gerekmektedir.
4.1.1. Mesleki faaliyetini sürdürdüğüne dair son bir ay içinde alınmış Faaliyet Belgesi/
Oda Kayıt Belgesi,
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri;
4.1.2.1. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi.
4.1.2.2. Tüzel kişi olması halinde, son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi ile tüzel 
kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu ile maliyet analiz 
tablosu
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminata ilişkin geçici teminat (%3),
4.2. Mesleki ve Teknik Yeterliliğe İlişkin Belgeler
4.2.1. İş Deneyimini Gösteren Belgeler: İlk ilan tarihinden geriye doğru son beş 
yıl içinde kabul işlemleri tamamlanan hizmet alımlarıyla ilgili iş deneyimini gösteren 
belgeleri sunması zorunludur. İstekli tarafından teklif edilen bedelin %50’sinden 
az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ait tek sözleşmeye ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgelerin sunulması gerekir.
4.2.2. Benzer İş Olarak Kabul Edilecek İşler: Kamuda veya özel sektörde 
gerçekleştirilen peyzaj bakım ve yapım işleri, benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.2.3. Projeye Atanacak Teknik Personel Bilgileri: En az 1 adet Peyzaj Mimarı ve/veya 
Ziraat Mühendisi.
4.3. Teklif veren istekliler, son 10 gün içerisinde vergi ve SGK borcu olmadığını gösterir 
belgeleri teklif zarfl arıyla birlikte sunacaklardır.
5. Teklifl er, ihale tarih ve saatine kadar T.C. İstanbul Medipol Üniversitesi Kavacık Kuzey 
Kampüsü İhale ve Tedarik Yönetim Ofi sine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese 
iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.
6. İstekliler teklifl erini, birim fi yatlar üzerinden vereceklerdir. İhale sonucu üzerine 
ihale yapılan istekliyle, her bir iş kaleminin miktarı ile bu kalemler için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
7. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
8. İhaleye yeterlilik kriterlerini taşıyan tüm yerli ve yabancı istekliler katılabilecektir.
9. Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (altmış) takvim günüdür.
10. Teklif veren istekliler ihale tarihi itibariyle ihalelerden yasaklı duruma düşmemiş 
olmalıdır.

Türkiye’de işsizlik oranı, 2025’te 2024’e göre 0,4 puan 
azalışla yüzde 8,3’e geriledi. Böylece işsizlik oranı 
2005’ten bu yana en düşük seviye ile kayıtlara geçti

İŞSİZLİK SON 21 
YILIN EN ALT 
SEVİYESİNDE

Güven endeksinde azalma hesaplandı
TÜRKİYE İstatistik Kuru-

mu (TÜİK), mart ayına iliş-
kin hizmet, perakende tica-

ret ve inşaat güven endekslerini 
açıkladı. 

Buna göre, mevsim etkilerin-
den arındırılmış güven endeksi 
martta aylık bazda hizmet sektö-
ründe yüzde 0,5 azalarak 113,2, 
perakende ticaret sektöründe 
yüzde 2 azalarak 113,6 ve inşa-
at sektöründe yüzde 3,9 azalarak 
80,6 değerini aldı.

HİZMET İSTATİSTİĞİ
Hizmet sektöründe, martta 

bir önceki aya oranla son 3 aylık 
dönemde iş durumu yüzde 1,3, 
son 3 aylık dönemde hizmetle-
re olan talep yüzde 0,3 artarken 
gelecek 3 aylık dönemde hizmet-
lere olan talep beklentisi yüzde 

3 azaldı. 
Perakende ticaret sektörün-

de, son 3 aylık dönemde iş hac-
mi-satışlar yüzde 3, mevcut mal 
stok seviyesi yüzde 1,8, gelecek 
3 aylık dönemde iş hacmi-satış-

lar beklentisi yüzde 1,3 azalış 
kaydetti. İnşaat sektöründe de 
alınan kayıtlı siparişlerin mevcut 
düzeyi yüzde 2,8, gelecek 3 aylık 
dönemde toplam çalışan sayısı 
beklentisi yüzde 5 geriledi. AA



ABD Başkanı Donald Trump’ın 
İran’a saldırıları sonlandırmak 
için 15 maddelik bir plan öne-
risinde bulunduğu ve bunun 
müzakereleri için de bir aylık 

geçici ateşkes teklif ettiği iddia edildi. 
İsrail’in Kanal 12 televizyonunun 

adını vermediği İsrailli kaynaklara dayan-
dırdığı haberinde, ABD’nin İran ile geri-
limi sonlandırmak için 15 maddelik bir 
teklif hazırladığı ileri sürüldü. 

İran’a saldırıları sonlandırmak için 
hazırlanan 15 maddelik planın Pakis-
tan aracılığıyla Tahran’a iletildiği, ayrı-
ca ABD’nin söz konusu anlaşmaya iliş-
kin müzakerelerin yürütülmesi için bir 
aylık geçici ateşkes ilan etmeyi planladı-
ğı iddia edildi. 

Haberde, İran’a saldırıların sonlandırıl-
ması için hazırlandığı öne sürülen planın 
maddelerine de yer verildi.

NÜKLEER SİLAHTAN VAZGEÇ
Planın, İran’ın nükleer kapasitesi-

nin sonlandırılması, Tahran’ın nükleer 
silah elde etme girişiminde bulunmaya-
cağına dair taahhütte bulunması, İsfa-
han, Natanz ve Fordo nükleer tesislerinin 
devre dışı bırakılması gibi maddeler içer-
diği ifade edildi. 

Ayrıca, İran’ın ülkede uranyum zen-
ginleştirme yapmaması, elindeki yüzde 
60 oranında zenginleştirilmiş uranyumu 
Uluslararası Atom Enerji Ajansı’na dev-
retmesinin istendiği öne sürüldü. 

İddialara göre, Hürmüz Boğazı’nı yeni-
den gemi trafiğine açılması, İran’ın füze 
programının menzili ve miktarı açısın-
dan sınırlandırılması, Tahran’ın bölgede-
ki “vekil güçlere desteğini” kesmesi gibi 
şartlar da bulunuyor. 

Bunun karşılığında İran’a yönelik yap-
tırımların kaldırılması taahhüt ediliyor. 

İsrailli kaynaklar, İran’ın teklifi kabul 
konusunda isteksiz olabileceğini belirtir-
ken, ABD’nin önce genel çerçeve anlaş-
ması için baskı yapıp detayları erteleyebi-
leceği endişesini dile getirdi. AA
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1 AYLIK ATEŞKES
GÜNDEME GELDİ
ABD ve İsrail’in İran’a saldırısıyla başlayıp misillemeyle Orta Doğu’ya yayılan 
savaşı sona erdirmek üzere Trump’ın 15 maddelik teklif hazırladığı öne sürüldü

İSRAİL Meclisi Ulusal Güvenlik Komi-
tesi, Filistinli mahkumlara yönelik tartış-
malı idam cezası tasarısını onaylayarak 
meclis genel kuruluna gönderdi. İsrail 
devlet televizyonu KAN’ın haberine göre, 
komite, birinci oylamadan geçen tasa-
rının üzerinde bazı değişiklikler yaptı. 
İsrail Meclisine gönderilen tasarıya göre, 
cezanın infazı İsrail Cezaevi Servisi tara-
fından görevlendirilen gardiyanlar tara-
fından asılma yoluyla gerçekleştirilecek. 
İnfazı gerçekleştiren gardiyana kimli-
ği gizliliği ve cezai dokunulmazlık tanı-
nacak. İdama mahkum edilen kişiler ayrı 
bir gözaltı merkezine yerleştirilecek ve 
yetkili kişiler dışında kimse ziyaret ede-
meyecek, avukat görüşmeleri ise sade-
ce görüntülü olacak. Cezanın infazı, karar 
tarihinden itibaren 90 gün içinde ger-
çekleştirilecek. İnfaz sırasında cezaevi 
müdürü, yargı makamından bir temsilci, 
resmi bir müfettiş ve mahkumun ailesin-
den bir temsilci hazır bulunacak. AA

İSRAİL ordusunun Lübnan’ın güneyi-
ne düzenlediği saldırıda 3 kişi yaşamı-
nı yitirdi. Lübnan haber ajansı NNA’ya 
göre, İsrail ordusu Nebatiye’nin Habbuş 
beldesini hedef aldı. İsrail saldırısında 
3 kişi hayatını kaybetti, 18 kişi yaralan-
dı. Ayrıca, İsrail ordusunun Lübnan’ın 
güneyinde Sur kentindeki el-Alem Kav-
şağı’na düzenlediği saldırıda 24 kişi yara-
landı. İsrail ordusundan 2 Mart’ta yapılan 
açıklamada, Lübnan’dan füze atıldığı-
nın tespit edilmesinin ardından ülke-
nin kuzeyinde sirenlerin devreye girdiği 
belirtilmişti. Daha sonra Lübnan geneli-
ne hava saldırıları başlattığını duyuran ve 
başkent Beyrut’u hedef alan İsrail ordu-
su, havadan ve denizden yoğun saldırı-
lar düzenlediği Lübnan’da kara işgalini 
genişletme kararı almıştı. 2 Mart’tan bu 
yana Lübnan’da İsrail saldırılarında 1072 
kişinin hayatını kaybettiği bildirildi. AA

BREZİLYA Yüksek Mahkemesi, darbe 
girişimi suçlamasıyla 27 yıl hapis ceza-
sına çarptırılan eski Devlet Başkanı Jair 
Bolsonaro’nun, sağlık sorunları nede-
niyle cezasını 90 gün boyunca “geçici ev 
hapsinde” çekmesine karar verdi. Ulusal 
basındaki habere göre davanın yürütücü-
sü Yargıç Alexandre de Moraes, haliha-
zırda zatürre teşhisiyle hastanede tedavi 
gören Bolsonaro’nun avukatlarının tale-
bini kısmen kabul etti. Moraes, savcılığın 
“hükümlünün sürekli ve titiz bir bakım 
gerektirdiği” yönündeki mütalaasına des-
tek vererek, eski liderin cezasının ev hap-
sine çevrilmesine hükmetti. Buna göre 
Yüksek Mahkeme, darbe girişimi suçla-
masıyla cezaevinde bulunan Bolsona-
ro’nun, hastaneden taburcu edilmesinin 
ardından 90 gün boyunca geçici ev hap-
sinde tutulmasına karar verdi. AA

BAHREYN genelinde sirenler çaldı ve hal-
kın güvenli bölgelere yönelmesi istendi. 
Bahreyn İçişleri Bakanlığı, ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platformundaki 
hesabından ülke genelinde sirenlerin çal-
masına ilişkin açıklama yaptı. Açıklama-
da, ülke genelinde sirenlerin çaldığı, halk-
tan sakin olmaları, en yakın güvenli yere 
yönelmeleri ve haberleri resmi kanallar-
dan takip etmeleri istendi. AA

Filistinli mahkumların
idamı meclise havale

Lübnan’ın güneyine
operasyonda 3 ölü

Bolsonaro’nun cezası
‘ev hapsi’ne çevrildi

Siren duyduğunuzda
güvenli alanlara gidin

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik başlattık-
ları ve karşılıklı saldırılarla devam eden 
bölgesel gerilim sürerken İran’ın müzake-
re sürecini ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff veya damadı 
Jared Kushner yerine Başkan Yardımcısı JD 
Vance ile yürütmek istediği iddia edildi. 

CNN’in iki bölgesel kaynağa dayan-
dırdığı haberinde, İran tarafının, ABD ile 
müzakere sürecinde Trump yönetimin-
den sadece belirli kişilerle görüşmek iste-
diği aktarıldı. Kaynaklar, İran’ın müzakere 
süreçlerini, Trump’ın özel temsilcisi Wit-
koff veya damadı Kushner yerine ABD Baş-
kan Yardımcısı Vance ile yürütmeyi tercih 
ettiğini öne sürdü. AA

İRAN’IN ABD-İsra-
il saldırılarına misil-
leme olarak İsrail’e 
düzenlediği füze sal-
dırıları devam edi-
yor. İran’ın İsrail’e 
fırlattığı bir füzenin 
parçaları Bney Brak 
kentindeki bir bina-
yı isabet etti. AA

İRAN’IN ABD ve İsrail saldırılarına misil-
leme olarak fırlattığı füzeler, işgal altındaki 
Batı Şeria’nın Ramallah kenti semalarında 
görüntülendi. Misillemenin ardından hava 
savunma sistemi devreye girerek füzeleri 
etkisiz hale getirmeye çalıştı. AA

İRAN, İsrail’in kuzeyinde bulunan Safad 
şehrindeki askeri karargah ve Tel Aviv, 
Kiryat Şimona, Beni Brak kentlerinde-
ki hedefler ile ABD’nin Kuveyt, Birle-
şik Arap Emirlikleri (BAE) ve Ürdün’deki 
üslerini füze ve insansız hava araçlarıyla 
(İHA) hedef aldığını bildirdi. 

Devrim Muhafızları Ordusu, “Sadık 
Vaat 4 Operasyonu”nun 80. dalgası kap-
samında İsrail ve ABD hedeflerine yeni 
saldırılar düzenlendiğini açıkladı. 

Açıklamada, “İşgal altındaki Filistin 
topraklarının kuzeyinde bulunan strate-
jik noktalar ve askeri merkezler Devrim 
Muhafızları Ordusu’nun füzeleriyle ağır 
ve sürekli bir saldırıda imha edildi.” ifa-
deleri kullanıldı. AA

SUUDİ Arabistan’da gece boyunca ülke-
nin doğusuna yönelik 27 insansız hava 
aracı (İHA) saldırısının hava savunma 
sistemleri tarafından engellendiği bildi-
rildi. Suudi Arabistan Savunma Bakan-
lığının ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki hesabından yapı-
lan açıklamalarda, gece boyunca ülkenin 
doğusunu hedef alan İHA saldırılarına 
ilişkin bilgi verildi. 

Peş peşe yapılan açıklamalarda, saldı-
rıların doğu bölgesine yönelik yapıldığı 
belirtilerek, tüm İHA’ların savunma sis-
temlerince imha edildiği kaydedildi. 

Açıklamalarda, saldırıların kaynağına 
ilişkin bir bilgiye yer verilmedi. Savun-
ma Bakanlığından daha önce yapılan 
bir başka açıklamada, ülkenin doğusunu 
hedef alan bir balistik füzenin de engel-
lendiği belirtilmişti. AA

ABD, İsrail ve İran arasındaki savaş sonrasında Belçi-
ka’nın Brüksel ve Anvers kentlerinde Yahudi toplumu-
nun yoğun olarak bulunduğu yerlerin güvenliğini sağ-
lamak için 200 asker sokağa indi. İngilizce yayın yapan 
Brussels Times’ın haberine göre, Belçika Savunma 
Bakanı Theo Francken’ın duyurusunun ardından başla-
tılan uygulamanın geçici olması öngörülüyor. 200 aske-
rin ilk etapta sinagoglar, okullar ve Yahudi toplumunun 
yoğun bulunduğu diğer hassas noktalarda görev yapma-
sı, uygulamanın Brüksel ve Anvers’in ardından Liege 
kentine de genişletilmesi bekleniyor. AA

Rejim, Vance ile
görüşme yanlısı

İsrail bombardıman altında

Hava savunma 
sistemi devrede 

Tahran’dan üslere
misilleme gecesi

Suudi Arabistan’a
27 İHA gönderildi

Avrupa’da Yahudiler
korku içinde yaşıyor

İran askeri: Müzakere
YAPMAK İSTEMİYORUZ
İRAN Devrim Muhafızları 

Ordusu Hatemul Enbiya Mer-
kez Karargahı Sözcüsü Albay 

İbrahim Zülfikari, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın İranlı yetkililer-
le müzakere yürütüldüğüne iliş-

kin sözlerine tepki gösterdi.
İran devlet televizyonunda 

konuşan Zülfikari konuya iliş-
kin açıklama yaptı. Washing-
ton yönetimine seslenen Zülfika-
ri, “Yenilginizi, anlaşma olarak 

adlandırmayın. Vaatlerinizin 
sonu geldi. Başından beri tavrı-
mız netti ve değişmedi. Bizim 
gibiler sizin gibilerle ne şimdi ne 
de sonra anlaşma yapmayacak.” 
diye konuştu. AA

IRAK’TAKİ “İslami Direniş” olarak 
bilinen silahlı grup, Irak ve bölgede-
ki ABD üslerini hedef alan 23 saldırı 
düzenlediğini açıkladı. 

Grup tarafından yapılan açık-
lamada, son 24 saat içinde “Irak 

ve bölgedeki işgal (ABD) üslerine 
karşı” insansız hava araçları (İHA) 
ve füzelerle 23 saldırı gerçekleşti-
rildiği belirtildi. 

Açıklamada, daha fazla ayrıntıya 
yer verilmedi. AA

İslami Direniş grubu ABD üslerine saldırdı
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TÜRKIYE-İTALYA KOMITESI
ILK TOPLANTISINI YAPTI

600 milyon fidan
toprakla buluşacak

Orman Genel Müdürlüğü 11 
Kasım’a kadar 600 milyon fi-

dan ve tohumu toprakla buluş-
turmayı hedeflediğini açıkladı

TÜRKIYE-İtalya Bilim, Tek-
noloji, İnovasyon, Sana-
yi ve Yatırım (STİ) Komi-
tesi’nin ilk toplantısı ve 

mutabakat zaptı imza töreni Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır ve İtalya İşletmeler ve Made 
in Italy Bakanı Adolfo Urso’nun 
teşrifleriyle Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanlığı’nda gerçekleştirildi. 
Bakan Kacır, burada yaptığı konuş-
mada, “Türkiye olarak geliştirdi-
ğimiz STİ yaklaşımı, bilim, tekno-
loji, inovasyon, sanayi ve yatırımı 
tek bir stratejik platform altında bir 
araya getiren, çok boyutlu işbirlik-
lerini kurumsallaştıran, ortak önce-
likleri somut projelere dönüştüren, 
araştırmadan üretime, prototiple-
meden ticarileşmeye ve yatırıma 
kadar tüm değer zincirini birlik-
te ele alan yenilikçi ve stratejik bir 
işbirliği modelidir.” dedi.

Türkiye’nin büyük önem atfetti-
ği bu modeli hayata geçirmek ama-
cıyla İtalya ile güçlü bir irade ve 
vizyon birliği tesis ettiklerini anla-
tan Kacır, Akdeniz’in iki büyük 
ekonomisi olarak ülkeler arasında-
ki bağlara dikkati çekti.

İlk toplantı çerçevesinde ortak 
öncelikleri somutlaştıracak, işbir-
liklerinin istikametini netleştire-
cek ve gelecek döneme yön verecek 
kapsamlı bir yol haritası imzala-
dıklarını vurgulayan Kacır, şöyle 
devam etti: “Teknoloji ve inovas-
yon, sanayi ve yatırım olmak üzere 
3 ana sütun üzerine kurduğumuz 
yol haritamızda, toplam 23 önce-
likli eylem alanı belirledik. Bu 
yol haritası bizlere yalnızca niyet 
beyanlarından ibaret olmayan, 
kurumlarımız arasındaki düzenli 
temas, ortak akıl ve somut eylemler 
üretme iradesi üzerine inşa edilmiş 
güçlü bir işbirliği zemini sunmak-
ta. Bu anlayışla KOBİ’lerimiz ve 

teknolojik girişimcilik ekosistem-
lerimiz arasında sürekli, verimli 
ve hedef odaklı bir etkileşim tesis 
edecek yeni bir çalışma grubunu 
hayata geçirdik. Standartizasyon, 
test belgelendirme ve akreditasyon 
alanlarında teknik uyumu derin-
leştirecek ortak bir yapıyı devre-
ye alırken, savunma sanayisinde 
inovasyon eksenli yeni açılımların 
önünü açacak teknik hazırlıkları 
da başlatıyoruz. Endüstride yapay 
zeka ve dijital dönüşüm başlıkla-
rında ise bilgi birikimimizi buluş-
turacak, iyi uygulamaları karşılıklı 
olarak artıracak ve yeni ortaklıkla-
rı besleyecek kurumsal bir işbirliği 
zeminini birlikte kuruyoruz.”

1,8 MİLYAR AVRO BÜTÇELİ 
1547 PROJE 

Kacır, kritik ham madde alanında 
kurdukları eşleştirme mekanizmasıy-
la şirketler arasındaki bağları kuvvet-
lendirmeyi ve tedarik zincirini daha 

dayanıklı bir yapıya kavuşturmayı 
amaçladıklarını dile getirdi.

“Ufuk Avrupa”, “Dijital Avru-
pa” ve “Tek Pazar Programı” başta 
olmak üzere tüm Avrupa Birliği 
(AB) programlarında Türk ve İtal-
yan kuruluşların birlikte yer alma-
larını önemsediklerini belirten 
Kacır, şunları kaydetti:

“Kısa vadede mevcut program-
lar altında ortaklığımızı güçlen-
dirmeyi, orta vadede ise Rekabet-
çilik Fonu ekseninde şekillenecek 
yeni finansman imkanlarında bir-
likte proje üretme kapasitemi-
zi daha ileri taşımayı amaçlıyo-
ruz. AB çerçeve programlarında, 
iki ülkeden araştırmacılar ve şir-
ketler birlikte toplam 1,8 milyar 
avro bütçeli 1547 projede bugüne 
kadar yer aldı. Araştırma kurumla-
rımızın müşterek çağrılarıyla hayat 
bulan 45 projeyle akademisyenleri-
mizin ortak teknoloji geliştirmesi-
ni ve bilim ekosistemimizin enteg-

rasyonunu sağladık. Önümüzdeki 
ay açılması öngörülen yeni çağrıy-
la birlikte iki ülkenin araştırma ve 
inovasyon ekosistemleri arasında 
yeni ortaklıkların önünü açmayı 
ve mevcut işbirliğimizi daha ileri 
seviyeye taşımayı hedefliyoruz. 
STİ Komitesi vasıtasıyla karşılık-
lı doğrudan yatırımları güçlendir-
meyi ve yatırımcılarımız için daha 
öngörülebilir, daha etkin ve daha 
cazip bir iklim oluşturmayı hedef-
liyoruz. Aynı şekilde STİ çatı-
sı altında hayata geçirdiğimiz İtal-
ya-Türkiye İşletmeler ve İnovasyon 
Platformu ile iş dünyamızı, yatı-
rımcılarımızı ve inovasyon ekosis-
temimizi, ortak üretim, ortak yatı-
rım ve ortak teknoloji geliştirme 
anlayışı etrafında buluşturacağız. 
Bu yapı, şirketlerimizi, startupları-
mızı ve girişim sermayesi fonlarını, 
teknoloji transferi, ölçek büyütme 
ve ortak sanayi geliştirme projeleri 
etrafında bir araya getirecek.” AA

KASTAMONU’DA “Türki-
ye’nin gücü orman” programın-
da 1340 fidan toprakla buluştu-
ruldu. Kastamonu Orman Bölge 
Müdürlüğünce Aksinir köyü 
mevkisinde 21 Mart Dünya 
Ormancılık Günü ve Orman 
Haftası kapsamında program 
düzenlendi. Programda 1320’si 
meyve, 20’si sedir olmak üzere 
1340 fidan toprakla buluşturul-
du. Kastamonu Orman Bölge 
Müdürü Hakan Yaslıkaya, bura-
da yaptığı konuşmada, bu yıl 
Orman Haftası’nın sloganı-
nın “Türkiye’nin gücü orman” 
olduğunu söyledi.

Milli Eğitim Bakanlığı ile 
imzalanan “Yeşil Vatan-Benim 
Okulum Geleceğe Çare” pro-
tokolü kapsamında öğrenciler-
le sık sık bir araya geleceklerini 
anlatan Yaslıkaya, ekip arka-
daşlarıyla orman varlığını artır-
mak ve korumak için mesai 
mefhumu gözetmeden çalıştık-
larını belirtti.

Ağaçlandırma çalışmaların-
da özellikle meyve fidelerine 
önem verdiklerine işaret eden 
Yaslıkaya, Kastamonu’nun 
ormanlarını geliştirmek, gelecek 
nesillere daha sağlıklı orman-
lar bırakmak için çağın getirdi-

ği bilimsel ve teknik imkanla-
rı da en üst seviyede kullanarak 
çalıştıklarını vurguladı.

Konuşmaların ardından 
Vali Meftun Dallı, Kastamonu 
Belediye Başkan Vekili Hasan 
Fehmi Taş, Kastamonu Üniver-
sitesi Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ömer Küçük ile Yaslıkaya, 
çocuklar, askerler, sivil toplum 
kuruluşu temsilcileri ve vatan-
daşlar, fidanları toprakla buluş-
turdu. nOrmancılık Haftası 
etkinlikleri kapsamında Cum-
huriyet Meydanı’nda da vatan-
daşlara ücretsiz meyve ve sedir 
fidanı dağıtıldı. AA

ORMAN Genel Müdürü Bekir Karaca-
bey, geçen yıl 517 milyon fidan dikildi-
ğini belirterek, “2026 yılı 11 Kasım’ına 
kadar 600 milyon fidan ve tohumu toprak-
la buluşturmuş olacağız. Böylelikle hem 
orman varlığımızı artırırken bir taraftan da 
yeni karbon yutak alanları tesis etmiş ola-
cağız.” dedi. Karacabey, Dünya Ormancılık 
Günü ve Orman Haftası dolayısıyla değer-
lendirmelerde bulundu.

Karacabey, Orman Genel Müdürlü-
ğü olarak büyük ağaçlandırma çalışmala-
rı yaptıklarını söyledi. Karacabey, geçen 
yıl 517 milyon fidan ve tohumun toprakla 
buluşturulduğunu ve yeni orman alanları-
nın ülkeye kazandırıldığını bildirdi.

Karacabey, şöyle devam etti: “Bu saye-
de FAO’nun 2025 yılı Dünya Orman Var-
lığı Raporu’nda ülkemiz orman varlığı-
nı en çok artıran ülkeler sıralamasında 
6’ncı sıradan 4’üncü sıraya çıkarak yük-
selişini devam ettirmiş oldu. Yıllık ortala-
ma 118 bin hektar orman alanını artırmış 
olarak kayıtlara geçtik. 2026 ile alakalı da 
Sayın Cumhurbaşkanımız 11 Kasım Milli 
Ağaçlandırma Günü etkinliklerinde 2026 
yılı 11 Kasım’ına kadar bir hedef belirleyip 
talimatlandırdılar. İnşallah 2026 yılı 11 
Kasım’ına kadar 600 milyon fidan ve tohu-
mu toprakla buluşturmuş olacağız. Böyle-
likle hem orman varlığımızı artırırken bir 
taraftan da yeni karbon yutak alanları tesis 
etmiş olacağız.” AA

ZORLU EĞITIMLE 
HAZIRLANIYOR

‘BORALAR’
Türkiye genelinde pek çok 
terör operasyonunun yanı 
sıra yurt dışında başarıyla 
görev alan “Boralar” adlı 

timler, zorlu görevlere 
gerçeği aratmayan 

tatbikatlarla hazırlanıyor

TOKAT Jandarma Özel Harekat 
Tabur Komutanlığına bağlı 200 
subay, astsubay, uzman jandarma 
çavuş ve uzman onbaşıdan oluşan 
“Boralar”, gerçeği aratmayan tatbi-
katlar yaparak her an göreve hazır 
bekliyor. Pusu ve pusudan kurtul-
ma eğitimlerinde üstün başarı göste-
ren komandolar, spor ve atışlardaki 
performanslarıyla dikkati çekiyor. 
Toplumsal olaylara müdahale ve 
meskun mahalde terör operasyonu 
tatbikatları gerçekleştiren jandarma 
komandolar, ayrıca Başçiftlik Kayak 
Merkezi’nde karla kaplı alanda iglo 
(kardan ev) yapma ve burada yaşa-
ma eğitimi aldı. Tokat Jandarma 
Özel Harekat Tabur Komutanı Bin-
başı Selim Arslankıran, taburun 
1995 yılında kurulduğunu, o gün-
den bu yana “Boralar” ismiyle anıl-
dığını söyledi.

“Boralar”ın vatan savunmasın-
da çelikten iradeyle görev yaptı-
ğını belirten Arslankıran, “Birliği-
miz yüksek disiplin anlayışı, ileri 
seviye eğitim ve modern harekat 
kabiliyetiyle her şart ve coğrafya-
da görev icra edebilecek donanıma 
sahiptir. Kurulduğu günden bugü-
ne kadar Sur ve Nusaybin’de icra 
edilen hendek operasyonları başta 
olmak üzere Gabar’dan Doğubaya-
zıt’a kadar ülkemizin birçok kritik 
bölgesinde terörle mücadele faali-
yetlerinde aktif rol almıştır. Sadece 
güvenlik görevlerinde değil, mille-
timizin zor zamanlarında da devle-
timizin gücünü ve şefkatini temsil 
etmiştir.” dedi.

“ŞANLI BAYRAĞIMIZI SINIR 
ÖTESİNDE DE GURURLA 

TEMSİL ETTİK”

“Boralar”ın doğal afetlerde de 
görev yaptığına dikkati çeken Ars-
lankıran, şöyle devam etti:

“2021 Karadeniz sel felaketle-
ri ile ‘asrın felaketi’ olarak nitelen-
dirilen Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde, özellikle Nurdağı böl-
gesinde yürütülen kritik arama-kur-
tarma çalışmalarında önemli görev-
ler üstlenmişlerdir. Boralar için 
vatan savunması, yalnızca sınırla-
rımızla sınırlı değildir. Ülkemizin 
güvenliğinin başladığı her coğrafya 
görev anlayışımızın bir parçasıdır. 
Bu bilinçle şanlı bayrağımızı sınır 
ötesinde de gururla temsil ettik. Bu 
kapsamda 2019 ve 2022 yılların-
da Suriye’nin Bab bölgesinde görev 
alarak, bölgenin huzur ve güvenli-
ğinin tesisine yönelik stratejik faali-
yetler icra ettik. Söz konusu görev-
ler sırasında hem bölge halkının 
güvenliğine katkı sağlanmış hem 
de ülkemize yönelebilecek tehditler 
kaynağında bertaraf edilmiştir.” AA

Türkiye’nin dünya
ile yapacağı bilim, teknoloji,
inovasyon, sanayi ve yatırım 

alanlarındaki yeni markası “STİ” 
kapsamında ilk toplantı İtalya ile yapıldı

Kastamonu’da orman 
haftası etkinlikle kutlandı
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İKLIM DEĞIŞIKLIĞI 
VE SIFIR ATIK 
SEMPOZYUMU 
DÜZENLENDI

İstanbul 
İl Sağlık 
Müdürlüğü 
tarafından 
düzenlenen 
etkinlikte 
iklim değişik-
liğinin, halk 
ve ruh sağlığı 
ile nörolojik, 
solunum 
yolu, kardi-
yovasküler 
ve enfeksiyon 
hastalıklarına 
etkileri ele 
alındı

‘Anne ve yavrulara 
özenle bakıyoruz’

Kuzugöbeği mantarı Kuzugöbeği mantarı 
için sezon başladıiçin sezon başladı

El konulan köpekler
sahiplendirilecek

Besicilerin zorlu 
doğum mücadelesi

BAŞKENTE su sağlayan baraj-
larda doluluk oranı geçen yıla 
göre yüzde 1,34 düşüşle yüzde 
28,09 olarak ölçüldü Ankara Su 
ve Kanalizasyon İdaresi verileri-
ne göre, kente su sağlayan 1 mil-
yar 454 milyon 666 bin metre-
küp kapasiteli barajların doluluk 
oranı, 23 Mart 2025’te 428 mil-
yon 105 bin metreküple yüzde 
29,43 seviyesindeydi.

Kuraklık riskinin sürdüğü 
Ankara’da, bu yılın aynı tarihin-
de doluluk miktarı 408 milyon 

548 bin metreküpe gerilerken, 
oran yüzde 28,09 olarak ölçüldü. 
Böylece doluluk oranı geçen yıla 
göre yüzde 1,34 azaldı. Aktif kul-
lanılabilir su miktarı ise 23 Mart 
2025’te 239 milyon 148 bin met-
reküp iken, bu yılın aynı tarihin-
de 256 milyon 841 bin metreküp 
olarak kaydedildi. Kente, geçen 
yıl günlük 1 milyon 315 bin 388 
metreküp su verilirken, artan 
nüfusa oranla bu yıl ise 1 milyon 
403 bin 87 metreküp su verildi.

Geçen yılın ilk çeyreğinde 

aylık barajlara gelen su mikta-
rı ocakta 23 milyon 485 bin 595, 
şubatta 15 milyon 901 bin 776, 
martta 24 milyon 446 bin 143 
olurken, 2026 Ocak ayında 55 
milyon 762 bin 949, şubatta 236 
milyon 236 bin 797, martta ise 
35 milyon 201 bin 557 metre-
küp olarak ölçüldü. Yılın ilk çey-
reğinde, Kesikköprü ile Karga-
lı barajının doluluğu yüzde 100, 
Türkşerefli Barajı yüzde 5,20, 
Peçenek Barajı ise yüzde 21,74 
olarak tespit edildi. AA

EDIRNE’DE iki 
hafta önce bir 
çiftliğe düzen-
lenen operas-
yonda izinsiz 
üretim yapıldı-
ğı gerekçesiyle 
el konulan cins 
köpekler, Edirne 
Belediyesi tara-
fından sahiplen-
dirilecek. Edirne 
Sokak Hayvan-
ları Barınma Evi’ne teslim edilen 88 
köpeğin tedavi, bakım ve sağlık kontrol-
leri tamamlandı. Kısırlaştırılan köpekle-
rin sahiplendirilmesine başlandı. Edir-
ne Belediyesi Veteriner İşleri Müdürü 
Yunus Emre Şahin, yakalanan köpek-
lerden kimliği bulunanların sahiplerine 
teslim edildiğini söyledi. Rehabilitas-

yonu tamamla-
nan köpeklerin 
sahiplendirile-
ceğini belirten 
Şahin, “Sahip-
lendirme işlem-
lerinde köpek-
lerin takip ve 
koordinasyo-
nunu sağla-
mak amacıyla 
Edirne ikamet 
şartı arıyoruz. 

Bu köpekler maddi değeri yüksek hay-
vanlar. Üçüncü şahısların eline geçme-
mesi ve satışının engellenmesi ama-
cıyla periyodik denetimler yapacağız.” 
dedi. Şahin, köpek sahiplenmek isteyen 
vatandaşların barınağa gelerek ya da 
ilanları takip ederek başvuruda buluna-
bileceğini ifade etti. AA

TUNCELI’NIN Ovacık ilçesinde besici-
ler, umutla bekledikleri oğlak ve kuzula-
rın dünyaya gelmeye başlamasıyla ahır-
larda nöbet tutup gerekli durumlarda 
hayvanlara müdahale ediyor. Ovacık’ta, 
yaylaların ve ormanlık alanların geniş 
yer kaplaması hayvancılık faaliyetlerine 
büyük katkı sağlıyor.

İlçenin Konaklar, Paşadüzü, Havuzlu, 
Köseler, Koyungölü, Güneykonak, Göze-
ler ve Çakmaklı köylerinde de küçükbaş 
hayvan yetiştiriciliği önemli geçim kay-
nakları arasında yer alıyor. mDört mev-
sim hayvanlarının bakımıyla ilgilenen 
besiciler, oğlak ve kuzu doğumlarının 
yoğunlaştığı ocak-mart dönemini ahırlar-
da nöbet tutarak geçiriyor.

Besiciler, yüzlerce hayvanın arasın-
dan doğumu yaklaşan keçi ve koyun-
ları tespit ederek uzun saatler ahırlar-
da bekliyor. ömDoğum esnasında gerekli 
durumlarda keçi ve koyunlara müdaha-
le eden besiciler, oğlak ve kuzuların sağ-
lıklı şekilde dünyaya gelmesi için yoğun 
çaba gösteriyor.

Doğumun ardından oğlak ve kuzu-
ları soğuktan koruyan besiciler, daha 
sonra onlara ağız sütü vererek hastalık-
lara karşı bağışıklık kazanmalarına yar-
dımcı oluyor.

Sürüde ezilme tehlikesiyle karşı kar-
şıya olan oğlak ve kuzular, günde iki kez 
anneleriyle buluşturulup emdikleri sütle 
besleniyor. Besiciler, yeteri kadar besle-
nemeyen bazı oğlak ve kuzuları da bibe-
rona koydukları sütle doyuruyor. AA

BAŞAKŞEHIR Çam ve 
Sakura Şehir Hastane-
si’nde düzenlenen sem-
pozyumda konuşan 

İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü 
Halk Sağlığı Hizmetleri Başka-
nı Dr. Burhan Küçükoğlu, iklim 
değişikliğinin kronik hastalıkla-
rı artırdığını, bulaşıcı hastalık-
ların yayılımını değiştirdiğini 
ve kırılgan gruplar üzerinde-
ki sağlık risklerini derinleştir-
diğini söyledi. Lancet’in 2025 
Sağlık ve İklim Değişikliği Geri 
Sayım Raporu’nun iklim deği-
şikliği etkilerinin artık endişe 
verici boyutlara ulaştığını orta-
ya koyduğunu belirten Küçü-
koğlu, “Rapor, 2030 ile 2050 
yılları arasında iklim değişikliği 
kaynaklı nedenlerle yılda yak-
laşık 250 bin ilave ölüm yaşa-
nacağını ve bunun çok ciddi 
sağlık kayıplarına yol açacağını 
öngörüyor.” dedi.

SAĞLIK PERSONELİNE 
EĞİTİMİ

Küçükoğlu, Türkiye’de de 
bu tablonun farklı olmadığı-
nı vurgulayarak, “Türkiye, coğ-
rafi konumu nedeniyle iklim 
değişikliğinin etkilerine karşı 
en duyarlı ülkelerden biri olup 
sıcak hava dalgaları, kuraklık 
ve hava kirliliği gibi risklerle 
giderek daha fazla karşı karşıya 
kalmaktadır. Halk sağlığı yakla-
şımı bize çok temel bir gerçeği 
öğretir. Hastalıkları ortaya çıka-
ran nedenleri ortadan kaldır-
mak, onları tedavi etmek kadar 
önemlidir.” diye konuştu.

İklim değişikliği ve bunun 
sağlık üzerindeki etkilerinin, 
koruyucu sağlık hizmetlerine 

verilmesi gereken hayati önemi 
ortaya koyduğunu dile getiren 
Küçükoğlu, şöyle devam etti: 
“Bizler, koruyucu sağlık hiz-
metlerinin güçlendirilmesi için 
özveriyle çalışan bir ekip ola-
rak iklim değişikliğinin, birey-
lerin ve toplumların geleceği-
ni doğrudan etkileyen devasa 
bir halk sağlığı sorunu olduğu-
nun bilincindeyiz. Bu mücade-
lede en önemli adımlardan biri-
nin farkındalık oluşturmak ve 
bu farkındalığı kalıcı bir davra-
nış değişikliğine dönüştürmek 
olduğunu çok iyi biliyoruz. Bu 
anlayışla hareket ederek, sade-
ce geçtiğimiz üç ay içerisinde 
çok önemli adımlar attık. İklim 
değişikliği ve sağlığa etkileri 
konusunda düzenlediğimiz hiz-
met içi eğitimlerle 1558 sağlık 
personelimize, toplumsal bilinç 

ve farkındalığı artırmak amacıy-
la halkımıza yönelik gerçekleş-
tirdiğimiz eğitimlerle ise binler-
ce vatandaşımıza ulaştık.”

Küçükoğlu, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi 
Emine Erdoğan’ın öncülüğün-
de hayata geçirilen “Sıfır Atık” 
yaklaşımını, küresel karbon 
ayak izinin azaltılması ve daha 
sağlıklı yaşam alanlarının oluş-
turulması açısından çok önem-
li bir dönüşüm aracı olarak gör-
düklerini kaydederek, “Sağlık 
müdürlüğü olarak, Sıfır Atık 
Projesi’ni çok önemsiyoruz. Bu 
projeyle birlikte küresel karbon 
ayak izinin azalmasını ve sağ-
lıklı yaşam alanlarının artması-
nı hedefliyoruz. Biz de bu uğur-
da, bu hedefte elimizden gelen 
her şeyi yapmak istiyoruz.” ifa-
delerini kullandı. AA

Sağlık Bilimleri Üniversi-
tesi Hamidiye Tıp Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Ayşe Batırel 
ise iklim krizinin tıbbın pek 
çok alanında etkisini göster-
diğini söyledi.

İklim değişikliğinin aynı 
zamanda göç hareketleri, 
afetler ve acil durumlar gibi 
başlıklarda sağlık sistemine 
yeni sorumluluklar yükledi-
ğini belirten Batırel, özellikle 
yaşlılar, çocuklar ve gebeler 
gibi kırılgan grupların korun-
masının önemini vurguladı. 
Batırel, sempozyumun far-
kındalık oluşturma ve çözüm 
önerileri geliştirme açısından 
önemli olduğunu kaydetti.

Sıfır Atık yaklaşımının yal-
nızca atıkların ayrıştırılarak 
azaltılması anlamına gelmedi-
ğini vurgulayan Batırel, “Aynı 
zamanda kaynakların verim-
li kullanılması, israfın önlen-
mesi, çevresel duyarlılığın 
kurumsal kültüre dönüşme-
si ve sürdürülebilir bir yaşam 
anlayışının benimsenmesini 
kastediyoruz Sıfır Atık proje-
siyle. Özellikle sağlık kurum-
larında sürdürülebilir uygu-
lamaların yaygınlaşması hem 
çevresel etkiyi azaltacak hem 
de daha bilinçli, daha verimli ve 
daha sorumlu bir hizmet anla-
yışını güçlendirecektir.” değer-
lendirmesinde bulundu. AA

DEĞİŞİKLİĞİN SAĞLIK SİSTEMİNE ETKİLERİ

Dört mevsim 
hayvanlarının 
bakımıyla 
ilgilenen 
Tunceli’deki 
besiciler, 
oğlak ve kuzu 
doğumlarının 
yoğunlaştığı 
ocak-mart 
dönemini 
ahırlarda 
nöbet tutarak 
geçiriyor  

Besicilerden Müjdat Köse, aile-
siyle Havuzlu köyünde koyun ve 
keçi yetiştiriciliği yaptığını söyledi. 
Oğlak ve kuzuların şubatta doğma-
ya başladığını belirten Köse, şöyle 
konuştu: “Oğlak ve kuzular yaklaşık 
2 ay annelerini emiyor ve ilkbahar-
da da meraya çıkarıyoruz. Sancıları 
başlayan koyun ve keçileri gözlem-
leyip kontrol altına alıyoruz. Koyun 
ve keçilerimiz bazen ikiz doğuru-
yorlar, yardıma ihtiyaçları oluyor. 
Bu tür durumlarda da biz müdaha-
le ediyoruz. Doğum sonrasında da 
anne ve yavruyu ayrı bir bölmeye 
alıp birkaç gün özenle bakıyoruz.”

Besici İlhan Demir de yak-
laşık 40 yıldır hayvancılıkla 
uğraşarak geçimini sağladığı-
nı anlattı. Ovacık’ta bu yıl kış 
mevsiminin çetin geçtiğinden 
bahseden Demir, “Hayvanla-
rın doğum zamanına girdik ve 
kimisi zor doğuruyor kimisi 
de doğuramıyor ya da hasta-
lık kapıyor. Bir kuzu yaklaşık 
bir ay kadar annesiyle kalıyor 
ve anne sütünden besleniyor. 
Ondan sonra kuzuları ahır-
lardaki bölümlere alıyoruz ve 
yem bitkilerini yediriyoruz.” 
ifadelerini kullandı. AA

Başkentte barajların 
doluluk oranı arttı

Baraj Adı	 Toplam Hacim (M3)	 Su Miktarı (M3)	 Su Yüzdesi
Akyar Barajı	 52.445.000	 25.226.000	 48,10
Çamlıdere Barajı	 1.108.276.000	 263.303.000	 23,76
Çubuk 2	 22.961.000	 10.827.000	 47,15
Eğrekkaya Barajı	 93.452.000	 49.643.000	 53,12
Kargalı Barajı	 542.000	 542,000	 100,00
Kavşakkaya Barajı	 85.228.000	 32.189.000	 37,77
Kesikköprü Barajı	 95.000.000	 95.000.000	 100,00
Kurtboğazı Barajı	 91.762.000	 26.818.000	 29,23
Peçenek Barajı	 59.525.000	 12.943.332	 21,74
Türkşerefli Barajı	 5.668.500	 295.000	 5,20

Barajlarda genel doluluk seviyesi ise şu şekilde:

BURDUR’UN Bucak ilçesinde doğada kendiliğinden 
yetişen kuzugöbeği mantarı, yöre halkı tarafından toplan-
maya başladı. Yüksek rakımlı ormanlık alanlarda yetişen 
kuzugöbeği mantarı, yağış durumuna bağlı olarak mart, 
nisan ve mayıs aylarında toplanıyor. Mantar tutkunları, 
kuzugöbeği sezonunda günlerini dağlarda mantar araya-
rak geçiriyor. Özellikle orman köylüsünün önemli geçim 
kaynaklarından biri olan kuzugöbeği mantarı, deniz sevi-
yesinden yaklaşık 200 metre yükseklikteki ormanlık 
alanlarda görülmeye başlıyor ve mart-haziran dönemin-
de 1600 metre rakıma kadar yetişebiliyor. AA
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JOLLY Joker Harbiye Açık Hava Kon-
serleri, bu yaz da sahnesinde sevilen 
sanatçıları ağırlayacak. Jolly Joker, 20. 
yılında Harbiye Cemil Topuzlu Açık-
hava Tiyatrosu’nda Yıldız Tilbe’den 
Gülşen’e, Levent Yüksel’den Gökhan 
Türkmen’e kadar pek çok ünlü ismi 
müzikseverlerle buluşturacak. Bilet-
leri satışa çıkan konser programında 
29 Temmuz’da Yıldız Tilbe, 30 Tem-
muz’da Gülşen, 1 Ağustos’ta Yaşar ve 
2 Ağustos’ta Levent Yüksel yer alı-
yor. Ayrıca 5 Ekim’de Ahmet Kaya 
ile Kardeş Türküler, 6 Ekim’de Emre 
Altuğ “Bir Pop Masalı”, 7 Ekim’de 
Gökhan Türkmen, 8 Ekim’de yine 
Yıldız Tilbe ve 9 Ekim’de Levent 
Yüksel konseri gerçekleştirilecek. AA

Harbiye Açık Hava’da
ilk konser Tilbe’den

BIR İSTANBUL KLASIĞI
4 NISAN’DA BAŞLIYOR

Türkiye’nin Türkiye’nin 
en önemli en önemli 

organizas-organizas-
yonları ara-yonları ara-

sında sayılan sında sayılan 
İstanbul İstanbul 

Film Festiva-Film Festiva-
li bu yıl izle-li bu yıl izle-
yiciyle 9-19 yiciyle 9-19 

Nisan’da Nisan’da 
45. kez 45. kez 

buluşacak. buluşacak. 
Film biletleri Film biletleri 

yarın satışa yarın satışa 
sunulacaksunulacak

İNGILIZ şarkıcı ve şarkı söz yazarı 
Craig David, kariyerinin 25. yılın-
da İstanbul’da müzikseverlerle 
buluşacak. iTicket Production ve 
Allaturca ortak organizasyonuy-
la İstanbul’a gelecek ünlü isim, 
11 Ekim’de Harbiye Cemil Topuz-
lu Açıkhava Tiyatrosu’nda konser 
verecek. 

BİLETLER SATIŞTA
Konserin biletleri, iTicket ve 

Bubilet’te satışa çıktı. Kariye-
ri boyunca hit parçalarıyla din-

leyicilerinin beğenisini kaza-
nan David, TS5 performansında 
DJ setinin başına geçerek kendi 
vokaliyle canlı performansı bir 
araya getiriyor. Ünlü müzisyen, 
konserlerinde R&B, UK garage, 
hip-hop ve house müziği ritim-
lerini harmanlayarak perfor-
mans sergiliyor. Müzik haya-
tında Sting, Kano, Diplo ve KSI 
gibi isimlerle iş birliklerine de 
imza atan David, birçok önem-
li ödülle de kariyerini taçlan-
dırdı. AA

İİngiliz şarkıcı David ngiliz şarkıcı David 
İİstanbul’a gelecekstanbul’a gelecek

İ
STANBUL Kültür 
Sanat Vakfı (İKSV) 
tarafından düzenle-
nen 45. İstanbul Film 

Festivali, 9-19 Nisan’da 
gerçekleştirilecek. Seçki-
sinde 127 uzun metraj ve 
13 kısa filmin yer aldığı 
festivalin basın toplantısı 
The Marmara Taksim’de 
yapıldı. İKSV Genel 
Müdür Yardımcısı Yeşim 
Gürer Oymak, etkinlik-
te yaptığı konuşmada, bir-
kaç nesil sinemacının ve 
sinemaseverin ufkunu 
genişleten, Türkiye’nin en 
önemli sinema şenliğini 
45 yıldır sürdürebildikleri 
için sevinç ve gurur duy-

duklarını belirtti.
Festivalin bu yıl da 

heyecan verici bir içerik 
sunduğuna dikkati çeken 
Oymak, “Türkiye’den 
ve yurt dışından filmle-
rin yer aldığı Uluslararası 
Altın Lale Yarışması, Tür-
kiye’den ilk ve ikinci film-
lerin yarıştığı Yeni Bakış-
lar bölümü ve Ulusal Kısa 
Film Yarışması yalnızca 
başarılı filmleri ödüllendir-
miyor, sinemacılara ulus-
lararası alanda bir görünür-
lük kazandırıyor” dedi.

NİLÜFER AYDAN’A 
ÖDÜL

Katalan yönetmen Isa-

bel Coixet’in “Üç Veda” 
filmiyle açılışı yapılacak 
festivalde, “Sinema Onur 
Ödülleri” bu yıl oyuncu 
Nilüfer Aydan ve İtalyan 
belgesel yönetmeni Gianf-
ranco Rosi’ye takdim edi-
lecek. Festivalde, ulus-
lararası jüri tarafından 
değerlendirilecek “Altın 
Lale Yarışması”nda bu yıl 
15 uzun metraj film yer 
alıyor. Yarışmada Yeşim 
Ustaoğlu, Ali Vatanse-
ver ve Banu Sıvacı’nın 
yanı sıra Bi Gan ve Mar-
kus Schleinzer gibi ulus-
lararası isimlerin eserleri 
de büyük ödül için yarışa-
cak. AA

Metin Erksan’ın 
senaryosunu yazdı-
ğı, Türkan Şoray ve 
Ayhan Işık’ın başrol-
lerini paylaştığı 1962 
yapımı “Acı Hayat” 
filmi, restore edil-
miş kopyasıyla yeni-
den beyaz perdede 
olacak. Türkiye’den 
yapımcı, yönetmen 
ve senaristleri ulus-
lararası sinema 
profesyonelleriy-
le buluşturan “Köp-
rüde Buluşmalar” 
etkinliği ise 14-16 
Nisan’da çeşit-
li mekanlarda ger-
çekleştirilecek. Fes-
tival biletleri yarın 
genel satışa sunu-
lacak. Öğrenciler, 
“Genç Bilet” uygula-
masıyla biletleri 50 
liradan temin edebi-
lecek. AA

‘ACI HAYAT’ 
ONARILDI

SANATÇI Suat Arıkan’ın 50. sanat 
yılına özel hazırlanan “Ses ve Renk-
le Sanatta 50 Yıl” sergisi, İstanbul Ata-
türk Kültür Merkezi’nde (AKM) sanat-
severlerle buluştu. Ressam, müzisyen 
ve heykeltıraş Arıkan’ın sanat yolcu-
luğunu ele aldığı, sulu boya, akrilik, 
yağlı boya, guaj, pastel gibi farklı mal-
zemelerle kağıt, tuval, film, mukavva 
ya da ahşap üzerine eserlerin yer aldı-

ğı sergide, çeşitli heykeller de izleyici-
ye sunuldu. Küratörlüğünü Denizhan 
Özer’in üstlendiği serginin açılışında 
Arıkan mini bir konser de verdi.

AKLINIZA NE GELİRSE
Sergiye ilişkin açıklamada bulunan 

sanatçı, etkinliğin aslında bir hayat 
sergisi olduğunu belirterek, “41 yıldır 
oynadığım eserlerin kostümleri, akse-
suarları, yaptığım resimler, kullandı-
ğım malzemeler, aklınıza ne geliyor-
sa hayatımda yer alan bütün bu şeyler 
bu gece buluştu ve seyirciye sunul-
du.” dedi. Kendisinin de bizzat her 
gün sergi alanında olacağını ve izle-
yenlere sergiyi açıklayacağını aktaran 
Arıkan, “Sulu boyasından, guajından, 
akriliğinden, yağlı boyasına, mürek-
kebinden kara kalemine kadar aklını-
za ne geliyorsa manzara, portre, ölü 
doğa, farklı şeyler, soyutlar, figüratif 
resimler, her şey bu sergide boca edil-
miş. Hayatım boca edilmiş.” ifadele-
rini kullandı.  Sergi, 2 Nisan’a kadar 
AKM’de görülebilecek. AA

Ressam, müzisyen 
ve heykeltıraş Suat 
Arıkan, sulu boya, 
guaj ve pastel gibi 
malzemelerle ha-
zırladığı eserlerini 
AKM’de ziyaretçile-
rin beğenisine sundu

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler	Memo	-	Can

09:00	 Neler	Oluyor 
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber

20:00	 The	Traitors	Türkiye

22:30	 The	Traitors	Türkiye

01:30	 Gelinim	Mutfakta

04:30	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
00.15	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Gece	Görüşü
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:30	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
18:30	 Maç	Özel
23:00	 Brezilya	-	Fransa
01:00	 Aktüel	Futbol

05.23	 İstiklal	Marşı
06.20	 Kalk	Gidelim
09.15	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Tehlikeli	Miras
22.00	 Buz	Yolu
00.10	 Tehlikeli	Miras

07:00	 Sefirin	Kızı

09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer

13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	

17:15	 Erkenci	Kuş

19:00	 Star	Haber

20:00	 Sevdiğim	Sensin

00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema

02:30	 Sefirin	Kızı

05:00	 Aramızda	Kalsın

06:30	 Tuzak
07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık
09:00	 Gel	Konuşalım
12:30	 Zahide	Yetiş’le 
	 Tadımız	Kaçmasın
16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
20:00	 Türkiye	-	Romanya
22:15	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026
00:15	 Survivor	Ekstra
01:30	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular

06.00	 Günaydın 
	 Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Haber	Masası
16.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
	 Halk	Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Dosta	Doğru
01:	20	 Yerli	Dizi	-	Tekrar
04:	00	 Gözleri	Karadeniz

06:30	 Sandık 
	 Kokusu

09:30	 Siyah	Kalp

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme

18:45	 Show 
	 Ana	Haber

20:00	 Veliaht

00:15	 Hedefteki	Adam

02:15	 Veliaht

04:30	 Hedefteki	Adam

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle 
	 Doğru	Yorum

ÇOK YÖNLÜ SANATÇI ARIKAN
ESERLERINI AKM’DE SERGILEDI



AMİLLİ Futbol Takımı, 2026 
FIFA Dünya Kupası Avru-
pa Elemeleri play-off turu 

yarı finalinde bu akşam İstan-
bul’da Romanya ile karşı karşıya 
gelecek. Beşiktaş Park’ta (Tüp-
raş) oynanacak karşılaşma, saat 
20.00’de başlayacak ve TV8’den 
naklen yayınlanacak. Karşılaş-
mada Fransa Futbol Federasyo-
nundan hakem François Letexier 
düdük çalacak. Letexier’in yar-
dımcılıklarını aynı ülkeden Cyril 
Mugnier ve Mehdi Rahmouni 
yapacak. Mücadelenin 4. hakemi 
Benoit Bastien olacak. Türkiye bu 
karşılaşmayı kazanması halinde 
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri play-off turu finalinde 
Slovakya-Kosova eşleşmesinin 
galibiyle 31 Mart’ta deplasmanda 
karşı karşıya gelecek. O mücadele-
yi kazanan ekip Dünya Kupası’na 
katılma hakkını elde edecek. Ay-
yıldızlı ekipte ağrıları bulunan 
Merih Demiral ve Zeki Çelik’in 
durumu belirsizliğini koruyor. İki 
oyuncunun durumu yapılacak son 
kontrollerin ardından netlik kaza-
nacak. A Milli Takım’da sakatlığı 
bulunan Aral Şimşir ise aday kad-
rodan çıkarılmıştı.

DİĞER KARŞILAŞMALAR
Öte yandan 2026 FIFA Dünya 

Kupası Avrupa Elemeleri diğer 
play-off turu yarı final karşılaşma-
ları da bu akşam yapılacak. Avrupa 
Elemeleri’nde gruplarında ikinci 
sırada yer alan 12 takım ile Uluslar 
Ligi’nden gelen ve eleme grupların-
da ilk ikiye giremeyen 4 ekip, play-
off turunda mücadele edecek.  Tek 
maç eleme usulüne göre oynanacak 
play-off etabına katılacak 16 takım, 
her birinde 4 takımın yer aldığı 4 
farklı play-off yolunda mücadele 
edecek. Yarı final eşleşmelerinde 
1. ve 2. torbada yer alan takımlar, 
maçlarını evlerinde oynayacak. 
Play-off’larda yarı final maçları bu 
gece, final karşılaşmaları ise 31 
Mart’ta yapılacak. ABD, Meksika 
ve Kanada’nın organize edeceği 
23. Dünya Kupası, 11 Haziran-19 
Temmuz 2026 tarihlerinde düzen-
lenecek. Bu gece oynanacak play-
off yarı final diğer maçları şu 
şekilde: 22.45 Slovakya-Kosova 
22.45 İtalya-Kuzey İrlanda 22.45 
Galler-Bosna Hersek 22.45 Ukray-
na-İsveç 22.45 Polonya-Arna-
vutluk 22.45 Danimarka-Kuzey 
Makedonya 22.45 Çekya-İrlanda 
Cumhuriyeti. AA

AMATÖR 2. Küme ekip-
lerinden İstanbul Gençler-
birliği transfer bombalarını 
patlattı. Siyah beyazlı yöne-
tim 50. Kuruluş yıldönü-
münde yeni transferleriyle 
görücüye çıktı. Kulüp başka-
nı Burak Tahir Ateş iç ve dış 
transferde anlaştıkları oyun-
cularla gövde gösterisi yaptı. Ateş 
sosyal medya hesabından bir payla-
şım yaparak, “İstanbul Gençlerbirliği 
Spor Kulübü olarak 50. yılımızı kut-
ladığımız bu özel sezonda, A takı-
mımızla anlaşmaya vardığımız tüm 
oyuncularımıza başarılar diliyoruz. 
Hep birlikte nice zaferlere” dedi.

AMATÖR 2. 
Küme ekiple-
rinden Kuzey 
Akınspor’dan flaş 
transfer.  Esenyurt 
temsilcisi transfe-
rin kapanmasına 
kısa bir süre kala 
son olarak Avcılar 
Gençlerbirliği for-
ması giyen Uğur’u kadrosu-
na kattı. 18 yaşındaki genç 
oyuncunun sol bek olarak 
forma giydiği ifade edildi. 
Genç oyuncu imza sonrası 
takımla birlikte ilk antren-
manına çıktı.

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Tepecik Anadolus-
por dış transferde bombaları 
patlatmaya başladı. Büyük-
çekmece temsilcisi son 
olarak B.Çekmece Tepeciks-
por forması giyen Hüseyin 
Efe’yi kadrosuna kattı. 19 
yaşındaki genç oyuncunun 
sağ kanatta görev yaptığı bildirildi. 
Genç oyuncu dün akşam imzayı 
atarak takımla birlikte ilk antren-
manına çıktı. Teknik direktör Şenol 
Çubukçu’nun da çalışma boyunca 
genç oyuncuyla yakından ilgilendiği 
belirtildi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

FENERBAHÇE, Trendyol Süper 
Lig’in 28. haftasında 5 Nisan Pazar 
günü Beşiktaş’ı konuk edeceği der-
bi maçın hazırlıklarına devam etti. 
Sarı-lacivertli kulübün açıklamasına 
göre Fenerbahçe Can Bartu Tesis-
leri’nde teknik direktör Domenico 
Tedesco yönetiminde milli oyuncu-
lardan yoksun yapılan sabah idmanı, 
salonda core hareketleriyle başladı. 
Sahada ısınma, çabukluk, koordi-
nasyon, pas çalışmalarıyla devam 
eden antrenman, taktiksel ve bireysel 
çalışmalarla sona erdi. Fenerbahçe, 
hazırlıklarını akşam saatlerinde yap-
tığı ikinci idmanla sürdürdü. AA

İNGİLTERE 2. Lig 
ekibi Crawley Town, 
teknik direktörlük 
görevine eski Türk 
milli futbolcu Colin 
Kazım-Richards’ı 
getirdi. Kulüpten 
yapılan açıklamada, 
Scott Lindsey’den 
boşalan teknik direk-
törlük görevi için 
Kazım-Richards ile sezon sonuna 
kadar anlaşma sağlandığı duyuruldu. 
Birçok ligde görev yaptığı futbolculuk 
kariyerinde Fenerbahçe, Galatasaray, 
Bursaspor, Fatih Karagümrük forma-
ları da giyen 39 yaşındaki Kazım-
Richards, milli takımda 37 maça çıktı 
ve 2 gol attı. Yaklaşık iki yıl önce 
Arsenal’ın altyapısında antrenörlüğe 
başlayan Kazım-Richards, ilk teknik 
direktörlük deneyimini yaşayacak. 
Kümede kalma mücadelesi veren ve 
10 haftadır galip gelemeyen Crawley 
Town, 24 takımlı ligde 31 puanla 21. 
sırada yer aldı. AA

TURKCELL Kadın Futbol Süper 
Ligi’ne yükselen son takım, Hayma-
na oldu. Türkiye Futbol Federasyo-
nundan (TFF) yapılan açıklamaya 
göre, TFF Kadınlar 1. Ligi play-off 
üçüncülük maçında Haymana ile 
Gaziantep Safir, Eskişehir Osmangazi 
Üniversitesi Futbol Sahası’nda karşı 
karşıya geldi. Rakibini 4-2 mağlup 
eden Haymana, Kayseri Kadın FK 
ve Bakırköy Kadın FK’nin ardından 
Turkcell Kadın Futbol Süper Ligi’ne 
yükselen üçüncü ve son oldu. Kar-
şılaşmanın ardından Ankara temsil-
cisine kupa ve madalyalarını, TFF 
Yönetim Kurulu Üyesi Murat Şahin 
takdim etti. Haymana, ABB FOM-
GET’in ardından Turkcell Kadın Fut-
bol Süper Ligi’nde mücadele edecek 
ikinci Ankara takımı oldu. AA

Gençlerbirliği’nden gövde gösterisiGençlerbirliği’nden gövde gösterisi

DÜNYA KUPASI’NADÜNYA KUPASI’NA
GİTMEK HAKKIMIZ

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

ÇANTAKÖY STADI İÇİN ÇANTAKÖY STADI İÇİN 
HAREKETE GEÇİLDİHAREKETE GEÇİLDİHAREKETE GEÇİLDİ
SİLİVRİ Gençlik ve Spor İlçe 
Müdürü Seyithan Dağıstanlı 
uzun süreden beri atıl bir şekilde 
kaderine terk edilen Çantaköy 
Stadı için İstanbul Valiliği’ne 
talep yazısı ile başvuru yaptı.

TALEP VALİLİĞE İLETİLDİ 
 İstanbul Valiliği’nin de İstanbul 

iline yeni spor tesisleri kazan-
dırmak için harekete geçtiği, bu 
çerçevede de gelen istekleri değer-
lendirmeye aldığı kaydedildi. 
İstanbul Valiliği’nin spor tesisleri 
için de bütçe oluşturduğu, bu 
konudaki talepleri de değerlen-
dirmeye alarak İstanbul’daki tesis 
sıkıntısını azaltmak için önceliğini 
bu konuya verdiği ifade edildi. 
Dağıstanlı’nın talep yazısında 
Çantaköy Stadı’nın altında bulu-

nan araziye de kapalı spor salonu 
kazandırılması için ek bir talepte 
daha bulunduğu, gerekli girişimle-
rin de yazılı olarak yapıldığı kay-
dedildi. 

GÜZEL HABER BEKLİYORUZ
Konuyla ilgili olarak Çanta-

köyspor Başkan Vekili Atakan 
Kasapoğlu da bir teşekkür yazısı 
yayınlayarak Seyithan Dağıstan-
lı’ya girişimleri için teşekkür etti. 
Kasapoğlu sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda “Çanta-
köyspor Kulübü yeni stadyumu 
için adımlar atıldı. İnşallah en kısa 
zamanda güzel haberler bekliyo-
ruz. İlçe Spor Müdürüm Seyithan 
Dağıstanlı’ya Çanta halkı olarak 
teşekkür ediyoruz” ifadesine yer 
verildi.

Fenerbahçe’denFenerbahçe’den
günde çift idmangünde çift idman

Crawley’in başınaCrawley’in başına
Colin Kazım geldiColin Kazım geldi

Haymanaspor, Kadın Haymanaspor, Kadın 
Futbol Süper Ligi’ndeFutbol Süper Ligi’nde

Kuzey Kuzey 
Akın’dan Akın’dan 
Uğur’lu Uğur’lu 
transfertransfer

SÜPER Lig’in 27. haftasında ikas 
Eyüpspor’u deplasmanda 1-0 mağlup 
ederek, 148 hafta sonra art arda 5 maç 
kazanma başarısı gösteren Karadeniz 
ekibi, Galatasaray maçında da gali-
biyet serisini sürdürmeyi hedefliyor. 
Ligde 27 haftada 60 puan toplayarak 
aynı puana sahip Fenerbahçe’nin ave-
rajla gerisinde 3. sırada yer alan bordo-
mavililer, lider Galatasaray’ı mağlup 
etmesi halinde bir maç eksiği bulunan 
rakibi ile arasındaki puan farkını da 
1’e düşürmüş olacak. Ligde deplas-
manda Gaziantep FK’yı 2-1, Mısırlı.
com.tr Fatih Karagümrük ve Zecorner 
Kayserispor’u 3-1, Çaykur Rizespor 
ve İkas Eyüpspor’u 1-0’lık sonuçlarla 
mağlup ederek son 5 maçından galip 
ayrılan bordo-mavili takım, Galata-

saray’ı da yenmesi halinde 161 hafta 
sonra art arda 6 maç kazanarak en iyi 
galibiyet serisini gerçekleştirecek.

TEKKE İLE YÜKSELİŞ DEVRİ

Şampiyon olduğu 2021-2022 
sezonunda 23 ile 27. haftalar arasın-
da Abdullah Avcı ile elde edilen 5 
maçlık galibiyet serisini geçen hafta 
Fatih Tekke ile yakalayan Trabzons-
por, gözünü bir başka seriye dikti. 
Avcı ile 2021-2022 sezonunun 8 ile 
15. haftaları arasında 8 maç art arda 
kazanan Karadeniz ekibi, gelecek 
hafta Galatasaray’ı yenmesi duru-
munda söz konusu sezonun ardın-
dan ilk kez 161 hafta sonra art arda 6 
maç kazanmış olacak. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Hüseyin Efe’den Hüseyin Efe’den 
Anadolu’ya imzaAnadolu’ya imza

AMİLLİ Futbol Takımı, 2026 

GİTMEK HAKKIMIZGİTMEK HAKKIMIZ
2026 Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu yarı 

finalinde A Milli Futbol Takımı bu akşam Romanya’yı 
ağırlayacak. Ekibimiz rakibini ve Slovakya-Kosova 

maçının galibini yenerse şampiyonaya katılacak

6 haftada 18 puana yaklaştı6 haftada 18 puana yaklaştı
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İZMİR’DE 2002 yılında 
taraftarlar tarafından kurulan 
Göztepe Erkek Hentbol Takı-
mı, 5 yıllık aranın ardından 
yeniden yükseldiği Süper 
Lig’de kalıcı olup Avrupa 
kupalarına katılmayı hedef-
liyor.  Göztepe Hentbol Şube 
Sorumlusu Emre Artkıy, 
hentbol takımının taraftar 
ekibi olarak kurulduğunu 
söyledi. Mehmet Sepil’in 

göreve geldiği güne kadar 
sürecin bu şekilde devam 
ettiğini aktaran Artkıy, “Baş-
kan geldikten sonra ciddi bir 
yatırım yapıldı. Çok kayda 
değer başarılar elde edildi 
ve Süper Lig’e yükseldik. 
Uzun bir süre Süper Lig’de 
mücadele ettik. Pandemi 
koşullarından dolayı değişen 
ekonomi sistemi bizi de baş-
ka bir yöne itti” dedi. AA

1126 MART 2026 PERŞEMBESPOR

AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
26 MART 2026 PERŞEMBE26 MART 2026 PERŞEMBE

ANTALYA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 2 1 3
 3 2 2 3 3 8
 9 4 4  9 11
   8   
      
      
      

İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 2 1 1
 3 2 2 3 4 3
  5 5 6  4
  7    6
      8
      
      

26 MART 2026 PERŞEMBE26 MART 2026 PERŞEMBE İZMİR KOŞUSU PROGRAMI ANTALYA  KOŞUSU PROGRAMI

TÜRKİYE Judo Federasyonu Başkanı 
Sezer Huysuz, yeni bir yapılanma 
sürecine girdiklerini, Avrupa ve 
dünya şampiyonalarında madalya-
lar kazandıktan sonra “adım adım” 
olimpiyat kürsüsüne gitmek istedik-
lerini söyledi. Huysuz, 16-19 Nisan 
tarihlerinde Gürcistan’ın başkenti 
Tiflis’te düzenlenecek 2026 Büyükler 
Avrupa Judo Şampiyonası öncesinde 
konuştu. 2028 Olimpiyatları için kota 
puanı veren müsabakaların başladı-
ğını vurgulayan Sezer Huysuz, “Bu 
süreçte gençlerden gelen sporcuları-
mız da büyüklere dahil oldu. Hede-
fimiz olimpik takımı güçlü şekilde 
oluşturmak. İkinci takım dediğimiz 
kendini olimpik takıma atabilecek 
sporcuların bulunduğu takımımız da 
bu hafta Hırvatistan’a Avrupa Kupa-
sı’na gidiyor, onlardan madalya alan 
sporcularımızı da olimpik ekibimize 
katmak istiyoruz” dedi. AA

BASKETBOL Avrupa 
Ligi’nin 34. haftasında Ana-
dolu Efes, bu gece İspanyol 
temsilcisi Real Madrid ile 
deplasmanda karşı karşıya 
gelecek. Movistar Arena’da-
ki karşılaşma TSİ 22.45’te 
başlayacak. Organizasyonda 
oynadığı 33 maçta 10 galibi-
yet, 23 yenilgi yaşayan laci-

vert-beyazlılar, haftaya 18. 
sırada girdi. İspanyol ekibi 
ise Avrupa Ligi’nde çıktığı 
33 karşılaşmada 21 galibi-
yet, 12 mağlubiyet yaşadı ve 
3. sırada yer aldı. Sezonun 
ilk yarısındaki müsabakada 
Anadolu Efes, rakibine saha-
sında 81-75 mağlup oldu. AA

ANADOLU EFES BU AKŞAMANADOLU EFES BU AKŞAM
REAL MADRİD’İN MİSAFİRİREAL MADRİD’İN MİSAFİRİ

Göztepe, Hentbol Süper Göztepe, Hentbol Süper 
Lig’de kalıcı olmak istiyorLig’de kalıcı olmak istiyor

Judocuların hedefindeJudocuların hedefinde
olimpiyat madalyası varolimpiyat madalyası var

AMERİKAN
Basketbol 
Ligi’nde (NBA) 
Denver Nug-
gets, Nikola 
Jokic’in “trip-
le-double” 
yaptığı maçta 
Phoenix Suns’ı 
125-123 yen-
di. Mortgage 
Matchup Cen-
ter’da Suns’a 
konuk olan 
Batı Konferansı 
4’üncüsü Nug-
gets, Jokic’in 
23 sayı, 17 
ribaunt, 17 
asistle oynadığı 
karşılaşmayı 
kazanarak üst 
üste 3, sezonun 
45. galibiyetini 
aldı. Konuk 
takımda Jamal 
Murray 21, 
Tim Hardaway 
Jr 18 ve Aaron 
Gordon 16 sayı 
üretti. Suns’ta 
ise Devin 
Booker’ın 22, 
Jalen Green 
ve Grayson 
Allen’ın 21’er 
sayısı, sezonun 
33. yenilgisini 
önleyemedi. 
Doğu Konfe-
ransı 4’üncüsü 
Cleveland 
Cavaliers, 
Rocket Are-
na’da ağırla-
dığı Orlando 
Magic’i 136-
131 mağlup 
etti. AA

Jokic 23 sayı kaydederekJokic 23 sayı kaydederek
takımını galibiyete taşıdıtakımını galibiyete taşıdı



EYÜPSULTAN’DAKİ Rami Kütüpha-
nesi ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
“Zamanı Aşan Metinler: Klasikler-
le Düşünmek” program serisi devam 
ediyor.m Turgay Şafak tarafından 
yürütülen “Mantıku’t-Tayr” okuma-
ları kapsamındaki programın 9. haf-
tasında, Feridüddin Attar’ın kaleme 
aldığı eserin Şeyh San’an hikaye-
si ele alındı. Şeyh San’an’ın gördü-
ğü rüyanın ardından Rum diyarına 
uzanan yolculuğu ve burada karşılaş-
tığı bir kıza duyduğu aşk üzerinden 
yaşadığı manevi imtihanın tasavvu-
fi açıdan değerlendirildiği hikaye-
de, şeyhin aşk uğruna ağır şartları 
kabul etmesi ve inancını sorgulayan 
bir sürece girmesi, sembolik ve edebi 
yönleriyle konuşuldu. AA

Rami Kütüphanesi’nde Rami Kütüphanesi’nde 
konu tasavvufi imtihan konu tasavvufi imtihan 

TÜRKİYE İş Bankası, dünyanın önde 
gelen finans yayınlarından Euromo-
ney tarafından düzenlenen Özel Ban-
kacılık Ödülleri’nde üst üste ikin-
ci kez “Özel Bankacılık Alanında 
Türkiye’nin En İyi Bankası” ödülü-
ne layık görüldü. Bankadan yapılan 
açıklamaya göre, Londra’da düzen-
lenen törende ödül, İş Bankası Özel 
Bankacılık Müdürü Tuba Tepret’e 
takdim edildi. Tepret, Türkiye gene-
linde 13 adet “Özel Bankacılık İhti-
sas Şubesi”yle hizmet vermelerinin 
yanı sıra farklı müşteri gruplarına en 
etkili şekilde ulaşabilmek için “Co-
private” adıyla hibrit bir model geliş-
tirdiklerini söyledi. AA

YURT DIŞINDA EĞİTİM YURT DIŞINDA EĞİTİM 
FUARI DOLDU TAŞTIFUARI DOLDU TAŞTI

TAKSİ PLAKALARI TAKSİ PLAKALARI 
İÇİN KAPIŞTILAR!

İSTANBUL Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) Kültür 
ve Sinema Araştırmaları 
Merkezi (SİAMER) tara-
fından İBB Beyoğlu Sine-
ması’nda düzenlenen 
etkinlikte, sanatçının 
ailesi, dostları ve seven-
leri bir araya geldi. Afşin 
Yurdakul moderatörlü-

ğünde gerçekleştirilen 
programın “Filiz Akın: 
İnsan” başlıklı ilk bölü-
münde, sanatçının eşi 
Sönmez Köksal, “Her iki-
miz de şansa çok inanan 
insanlardık. Filiz ile bera-
ber olmak benim için tan-
rının bir lütfuydu’’ diye 
konuştu. AA
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‘EKONOMİDE KADINLAR ‘EKONOMİDE KADINLAR 
PANELİ’ DÜZENLENDİPANELİ’ DÜZENLENDİ

İş Bankası’na özelİş Bankası’na özel
bankacılık ödülübankacılık ödülü

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB), “Uygulama Bazlı 
Taksi Taşımacılığı” yapacak 2 bin 500 yeni taksinin 
yedinci etabında ihaleye çıkardığı 250 plakadan 
146’sının satışını gerçekleştirdi

KADINLARIN eko-
nomi ve finans alan-
larında güçlendi-
rilmesine yönelik 
“Ekonomide Kadın-
lar Paneli”, Birle-
şik Krallık’ın Ankara 
Büyükelçisi Jill Mor-
ris ve Türkiye Cum-
huriyet Merkez Ban-
kası (TCMB) Başkan 
Yardımcısı Hatice 
Karahan’ın katılımıy-
la Birleşik Krallık’ın 
İstanbul Başkonsolos-
luğunda yapıldı. Bir-

leşik Krallık’ın Anka-
ra Büyükelçisi Jill 
Morris, kaydedilmesi 
gereken çok ilerleme 
olduğunu belirterek, 
“Kadınlar, üst düzey 
ekonomik pozisyon-
larda hala ciddi şekil-
de az temsil edil-
mektedir. Finans 
sektöründeki ekono-
mistlerin ancak dörtte 
birinden biraz fazla-
sı ve üst düzey lider-
lerin sadece yüzde 
16’sı kadın” dedi. AA

FİLİZ AKIN VEFATININ FİLİZ AKIN VEFATININ 
YILDÖNÜMÜNDE ANILDIYILDÖNÜMÜNDE ANILDI

İÇİN KAPIŞTILAR!İÇİN KAPIŞTILAR!
İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB), “Uygulama Bazlı İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB), “Uygulama Bazlı 

YENİKAPI’DAKİ Dr. Mimar 
Kadir Topbaş Gösteri ve 
Sanat Merkezi’nde, “29 
yıllığına ruhsat verilmek 
suretiyle uygulama taban-
lı 250 taksi plakası” için 
gerçekleştirilen ihaleye 172 
kişi başvururken, 151 istekli 
kapalı teklif sundu. İBB Genel 
Sekreteri Volkan Demir’in baş-
kanlık ettiği ihalede, evrak kon-
trolünün ardından teklifi tam 
olan 146 kişinin başvurusu geçer-
li kabul edilerek açık artırma aşa-
masına geçildi.

YOLCULAR UYGULAMADAN

DEMİR, en düşük araç plaka 
bedelini 5 milyon 675 bin lira 
belirlediklerini ve bunun altında-
ki rakamlara satış yapmayacakla-
rını söyledi. Yapılan ihalede 146 
plaka, KDV hariç 6 milyon 300 
bin lira ila 5 milyon 675 bin lira 
arasında değişen fiyatlarla satıl-
dı. Plaka kullanım hakkı 29 yılla 
sınırlı yeni taksiler, yoldan değil, 
uygulamalar üzerinden yolcu ala-
cak. Yeni taksiler, diğerlerinden 
ayırt edilmesi için özel tasarımla-
rıyla hizmet verecek.

589 PLAKA SAHİBİNİ BULDU

İBB, 12 Haziran 2025’te başlattığı 
“Uygulama Bazlı Taksi Taşıma-
cılığı” kapsamında düzenlenen 
ihalenin ilk 6 etabında 443 plaka 
satarken, bugünkü ihalede satı-
lan 146 plakayla birlikte toplam 
satılan plaka sayısı 589’a ulaştı. 
Uygulama bazlı sistemin yaygın-
laşmasıyla birlikte trafikte daha 
verimli ve düzenli bir yapının 
oluşturulması hedefleniyor. Ayrı-
ca her bir taksinin yaklaşık sekiz 
özel aracı trafikten çekmesi öngö-
rülüyor. AA

BU yıl 48’incisi düzenlenen ve 
İstanbul ile İzmir’de de gerçek-
leştirilecek fuar kapsamında, 30 
ülkeden yaklaşık 100 okul Anka-
ra’da bir araya geldi. IEFT Yurt 
Dışı Eğitim Fuarları Genel Müdü-
rü Deniz Akar, , Türkiye’deki 
öğrencilerin en çok Avrupa ülke-

lerine ilgi gösterdiğini belirt-
ti.  Hollanda, Finlandiya, İsveç 
gibi ülkelerin de yoğun talep gör-
düğünü ifade eden Akar, ABD 
ve Kanada’nın yanı sıra Uzakdo-
ğu’daki çeşitli ülkelerden okul-
ların da fuarda tanıtıldığını vur-
guladı. Oxford ve Cambridge 

üniversitelerinin de bu yıl fuar-
da yer aldığını belirten Akar, 
şu değerlendirmelerde bulun-
du:  “Avrupa’da genç nüfus sayısı 
düşüyor ve üniversitelerde ciddi 
boşluklar oluşuyor. Kontenjanlar 
dolmuyor, bu nedenle çok ciddi 
bir rekabet var.” AA

GENÇLİK ve Spor Bakanlığınca 
yürütülen robotik kodlama ve 
yapay zeka eğitimlerine katılan 
Edirneli öğrenciler, geleceğin 
teknolojilerini üretme hedefiyle 
çalışmalarını sürdürüyor. Edir-

ne’de farklı okullarda eğitim 
gören öğrenciler, ders saatleri-
nin ardından aileleriyle Genç-
lik ve Spor İl Müdürlüğüne 
bağlı gençlik merkezine gelerek 
robotik kodlama eğitimlerine 

katılıyor. Program kapsamın-
da 8 hafta boyunca 50 öğrenci-
ye robotik kodlama eğitimi veri-
liyor. Öğrenciler derslere büyük 
ilgi gösterirken veliler de mem-
nuniyetlerini dile getiriyor. AA

Robotik kodlama geleceğe hazırlıyorRobotik kodlama geleceğe hazırlıyor
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